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1. Úvod 
Posláním komunitního plánování sociálních služeb (dále jen KPSS či komunitní plánování) je 

zajišťování dostupnosti sociálních služeb. Prakticky se jedná o zjištění stavu poskytování 

sociálních služeb na daném území a zároveň potřeb, které nejsou naplněny. Srovnáním těchto 

dvou základních parametrů a v souladu s množstvím finančních prostředků, které obec na 

sociální služby vynakládá, vzniká v procesu vzájemných konzultací střednědobý plán rozvoje 

sociálních služeb (dále jen SPRSS či komunitní plán) a akční plány (dále jen AP) nastavující 

potřebné aktivity pro jednotlivé roky, které jsou konsenzem mezi tím, co je možné, a tím, co 

bylo označeno jako potřebné či prioritní.  

Komunitní plánování zajišťuje efektivní fungování sociálních služeb a umožňuje účelně 

využívat finančních prostředků. To konkrétně znamená, že služby jsou dostupné, jsou na 

kvalitativně vyšší úrovni, reagují na aktuální potřeby uživatelů, jsou transparentní a finanční 

prostředky jsou vynakládány jen na takové služby, které jsou potřebné.  

Hlavním charakteristickým znakem komunitního plánování je důraz kladený na zapojování 

všech, kterých se zpracovávaná oblast týká, na partnerství, dialog a vyjednávání a na dosažení 

výsledku, který je přijat a podporován všemi účastníky. 

Partnery v komunitním plánování sociálních služeb jsou:  

Zadavatelé – představitelé státní správy a samosprávy a představitelé státních a vládních 

institucí působících v uvedeném regionu. Zadavateli sociálních služeb rozumíme zejména obce 

a kraje. Jsou odpovědni za zajištění sociálních služeb na příslušném území. Vstupují do procesu 

jako aktivní účastníci, zejména proto, že jsou garanty realizace výstupů komunitního 

plánování. Proto podpora komunitního plánování ze strany obcí a jejích politických 

reprezentantů představuje nejzákladnější podmínku pro jeho uskutečňování.  

Poskytovatelé – odborníci poskytující sociální služby v uvedeném regionu. Jsou to subjekty, 

které služby poskytují a nabízejí, bez ohledu na to, zda se jedná například o nestátní neziskové 

organizace, organizace zřízené obcí nebo krajem, příp. státem. Poskytovatelé vědí, jak služby 

fungují, a znají systémové i provozní záležitosti. Dokážou popsat stávající poptávku i 

předpokládané trendy a obecně se v celé problematice dobře orientují. Jejich přínos je proto 

v tomto ohledu nenahraditelný.  

Uživatelé – občané žijící v uvedeném regionu, pro které jsou sociální služby určeny. Uživateli 

rozumíme osoby v nepříznivé nebo tíživé sociální situaci, které služby využívají, kterým jsou 

určeny. Jejich pohled je v komunitním plánování sociálních služeb nepostradatelný, právě oni 

mohou vyjádřit svůj názor, zviditelnit své zájmy, přímo se vyslovit k tomu, co vnímají jako 

nejlepší a nejpotřebnější, a spolupodílet se tak na utváření podoby sociálních služeb.  

Veřejnost – Veřejností máme na mysli všechny ostatní zájemce, kterým nejsou sociální služby 

a jejich fungování a poskytování lhostejné a jsou schopni aktivně přispět k vytvoření plánu 

nebo jeho realizaci. 

Dialog a partnerství těchto účastníků tvoří základ organizační struktury KPSS..  
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Proces komunitního plánování lze rozdělit do 3 částí: 

Analytická část – je fáze sběru informací a dat o sociální oblasti, jejich vyhodnocení, 

identifikace potřeb, pojmenování problémů, ale také příležitostí a silných stránek sociální 

oblasti.  

Strategická část – je fáze stanovení priorit a cílů, postupů vedoucích k jejich dosažení, na konci 

této fáze je zpravidla vydán komunitní plán.  

Implementační část – je fází realizace naplánovaných cílů, implementace změn a nových 

postupů či služeb. Vyhodnocení je fází hodnocení plnění plánu, výstupy jsou podkladem pro 

začátek nového cyklu KPSS. 

Organizace a průběh projektu 

Třetí etapa komunitního plánování sociálních služeb na Klatovsku probíhala od 1. 6. 2020 do 
31. 5. 2022 s následující organizační strukturou: 
 
Pracovní skupiny KPSS 
Pracovní skupiny jsou základním prvkem organizační struktury komunitního plánování 
sociálních služeb na Klatovsku. Hlavním principem komunitního plánování je zapojování všech 
účastníků systému sociálních služeb do procesu plánování. Tento princip je uplatňován 
zejména účastí uživatelů, poskytovatelů a zástupců zadavatele služeb (představitelů měst a 
obcí) v pracovních skupinách. Ve 3. etapě probíhaly tři pracovní skupiny, které byly otevřené 
pro kohokoliv, kdo se jich chtěl účastnit: 
 
 senioři a osoby se zdravotním postižením 
 děti, mládež, rodiny s dětmi 

 ostatní osoby ohrožené sociálním vyloučením 

Pracovní skupiny se setkávaly průběžně po celou dobu realizace komunitního plánování. 
Projednávaly nedostatky v sociální oblasti zjištěné při analytické části, příp. zjištěné během 
procesu plánování a navrhovaly možnosti řešení a konkrétní aktivity vedoucí k rozvoji 
sociálních (a souvisejících) služeb na Klatovsku. Kromě setkání pracovních skupin probíhala 
také užší setkání ke konkrétním tématům. Výstupy z pracovních setkání jsou podkladem pro 
strategickou část komunitního plánu. 
Konkrétně proběhla následující setkání: 

 setkání poskytovatelů sociálních služeb – 15. 1. 2021 

 setkání pracovní skupiny k tématu „senioři a osoby se zdravotním postižením“ – 11. 5., 17. 
6. 2021 

 setkání pracovní skupiny k tématu „děti, mládež a rodiny s dětmi“ – 11. 5., 17. 6. 2021 

 setkání pracovní skupiny k tématu „ostatní osoby ohrožené sociálním vyloučením“ – 13. 
5., 22. 6. 2021  

 setkání poskytovatelů sociálních služeb k vyhodnocení akčního plánu 2021 – 11. 1. 2022 

 setkání k potřebě sekundární drogové prevence – 22. 2., 29. 3. 2022 

 setkání všech pracovních skupin ke strategické části komunitního plánu – 12. 4. 2022 

 setkání škol, poskytovatelů sociálních služeb a OSPOD – 13. 10. 2021 

 setkání k rozvoji bydlení v regionu Klatovska – 16. 2. 2022 

 setkání k výstupům z průzkumu potřeb pečujících osob – 16. 3. 2022 
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 setkání k informovanosti – 9. 12. 2021 

 veřejné setkání – 12. 5. 2022 
 
Řídící skupina 
Úkolem řídící skupiny v 3. etapě KPSS bylo: 
 supervize průběhu projektu, 
 připomínkování výstupů z jednání pracovních skupin, 
 projednání a schválení komunitního plánu, 
 zajištění komunikace s Radou města Klatovy (případně dalšími orgány). 
 
Setkání řídící skupiny se uskutečnilo 22. 9. 2020; 28. 6. 2021; 27. 1., 10. 5., 31. 5. 2022. Řídící 
skupina projednávala zpracované SWOT analýzy a vize za jednotlivé cílové skupiny uživatelů 
služeb, zaměření průzkumů potřeb občanů/uživatelů služeb, průběžné výstupy z pracovních 
skupin, a dále schvalovala jednací řád řídící skupiny, základní listinu komunitního plánování 
sociálních služeb a návrh komunitního plánu. V neposlední řadě proběhlo jednání k 
vypořádání připomínek k návrhu plánu získaných v rámci veřejného připomínkování.  
 
V úvodní části komunitního plánování byla shromažďována data o aktuální sociální situaci 

v regionu. Mapování aktuální situace bylo dovršeno zpracováním dokumentů popisujících 

základní sociodemografická data týkající se klatovského regionu, poskytované sociální služby 

v území a zdroje systému sociálních služeb. Završením úvodní fáze mapování bylo také 

zpracování SWOT analýz stávajícího systému sociálních služeb pro jednotlivé cílové skupiny 

uživatelů služeb. Tím byl získán komplexní obraz o aktuální situaci v sociální oblasti regionu. 

Zároveň zpracovaly pracovní skupiny vize rozvoje sociální oblasti v regionu pro jednotlivé 

cílové skupiny. Tyto vize představují ideální podobu života cílových skupin v kontextu sociální 

oblasti v budoucnu a ukazují, jaké služby a komu budou v budoucnu v ideálním případě 

poskytovány. 

Na tyto aktivity navázalo jednání nad jednotlivými nedostatky, které vzešly z mapování sociální 

oblasti, zároveň bylo na základně těchto nedostatků v pracovních skupinách a řídící skupině 

navrženo a schváleno zaměření průzkumů potřeb občanů/uživatelů služeb, a došlo k jejich 

realizaci (průzkum potřebnosti sekundární drogové prevence v Klatovech, průzkum potřeb 

neformálních pečujících o seniory se zaměřením na potřebnost odlehčovacích služeb a 

průzkum potřeb rodin s dětmi se zdravotním postižením). V průběhu projektu byl také 

vyhodnocen poslední komunitní plán pro roky 2014–2019 a průběžně byly tvořeny a 

vyhodnocovány akční plány na jednotlivé roky. 

Průběžné výstupy z plánování byly předkládány Radě města Klatovy k projednání (SWOT 
analýzy, vize a jednotlivé akční plány). Z výstupů z pracovních skupin byl poté zpracován návrh 
střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro SO ORP Klatovy pro roky 2023–2025 a 
akční plán na rok 2023, které byly projednány řídící skupinou, prošly veřejným 
připomínkováním a byly předloženy ke schválení radou a zastupitelstvem města Klatovy. 

Nedílnou součástí plánování sociálních služeb byla informační kampaň, která probíhala po 

celou dobu plánování. V rámci kampaně byly distribuovány pozvánky na pořádané akce a 

setkání a byly šířeny informace o sociálních službách a komunitním plánování sociálních služeb 

– osobně v rámci individuálních či skupinových setkání a jednání, prostřednictvím obecních 
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zpravodajů, webové sekce na webových stránkách města Klatovy, také aktualizovaného 

Průvodce sociálními a doprovodnými službami na Klatovsku, které byly zpracovány před 

koncem plánování.  

Při realizaci 3. etapy komunitního plánování byly zaznamenány následující bariéry ovlivňující 

jeho realizaci, případně následný rozvoj sociálních služeb a potřebné spolupráce v území: 

 Vládní nařízení a omezení v souvislosti s probíhající epidemií onemocnění COVID-19, která 

znemožňovala či omezovala setkávání pracovních skupin a řídící skupiny a realizaci dalších 

souvisejících aktivit, jako byly průzkumy potřeb apod. Z toho musela být velká část setkání 

realizována on-line formou, která není příliš vhodná vzhledem k diskuznímu charakteru 

pracovních skupin a dalších jednání. 

 

2. Analytická část 
Správní obvod obce s rozšířenou působností Klatovy leží v jižní části Plzeňského kraje v okrese 
Klatovy. Toto území hraničí na jihozápadě se Spolkovou republikou Německo, zbývající část 
sousedí s pěti správními obvody Plzeňského kraje (obrázek 1). 
 
Obrázek 1. Správní obvody ORP v Plzeňském kraji 

 
Zdroj: Český statistický úřad 

 



Komunitní plánování sociálních služeb na Klatovsku (2022) 

 

5 
 

Správní obvod zahrnuje celkem 44 obcí, z nichž 8 (Janovice nad Úhlavou, Klatovy, Měčín, 
Nýrsko, Plánice, Strážov, Švihov, Železná Ruda) má statut města a tři (Čachrov, Chudenice, 
Dešenice) statut městyse. Tři z těchto měst (Klatovy, Nýrsko, Plánice) mají pověřený obecní 
úřad (POÚ). Celkovou rozlohou 90 614 ha je tento správní obvod ORP druhým největším 
obvodem v kraji a zaujímá 11,8 % území regionu. Správní členění obcí v SO ORP Klatovy je 
zobrazeno na obrázku 2.  
 
Obrázek 2. Správní členění SO ORP Klatovy k 1. 1. 2016 

 
Zdroj: Český statistický úřad 
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Jmenovitý výpis všech obcí v SO ORP Klatovy včetně jejich místních částí je uveden v tabulce 1. 
 
Tabulka 1. Obce řešeného území a jejich místní části 

Název obce Části obce 

Běhařov Běhařov, Úborsko 

Běšiny Běšiny, Hořákov, Hubenov, Kozí, Rajské, Úloh 

Bezděkov Bezděkov, Koryta, Poborovice, Struhadlo, Tetětice, Vítaná 

Biřkov Biřkov, Zderaz 

Bolešiny Bolešiny, Domažličky, Kroměždice, Pečetín, Slavošovice, Újezdec 

Čachrov 
Bradné, Březí, Čachrov, Dobřemilice, Chřepice, Chvalšovice, Javorná, 
Jesení, Kunkovice, Onen Svět, Předvojovice, Svinná, Zahrádka 

Černíkov Černíkov, Nevděk, Rudoltice, Slavíkovice, Vílov 

Červené Poříčí Červené Poříčí 

Číhaň Číhaň, Nový Dvůr, Plánička 

Dešenice 
Datelov, Děpoltice, Dešenice, Divišovice, Matějovice, Městiště, Milence, 
Oldřichovice, Žiznětice 

Dlažov Buková, Dlažov, Miletice, Nová Víska, Soustov, Vráž 

Dolany 
Andělice, Balkovy, Dolany, Komošín, Malechov, Řakom, Sekrýt, Svrčovec, 
Výrov 

Hamry Hamry 

Hnačov Hnačov 

Chlistov Chlistov 

Chudenice Bezpravovice, Býšov, Chudenice, Lučice, Slatina 

Chudenín 
Fleky, Hadrava, Chudenín, Liščí, Skelná Huť, Suchý Kámen, Svatá Kateřina, 
Uhliště 

Janovice nad Úhlavou 
Dolní Lhota, Dubová Lhota, Hvízdalka, Janovice nad Úhlavou, Ondřejovice, 
Petrovice nad Úhlavou, Plešiny, Rohozno, Spůle, Vacovy, Veselí 

Javor Javor, Loučany 

Ježovy Chlumská, Ježovy, Trnčí 

Klatovy 

Beňovy, Čínov, Dehtín, Dobrá Voda, Drslavice, Habartice, Chaloupky, Kal, 
Klatovy I, Klatovy II, Klatovy III, Klatovy IV, Klatovy V, Kosmáčov, Křištín, 
Kvaslice, Kydliny, Lažánky, Luby, Otín, Pihovice, Sobětice, Střeziměř, 
Štěpánovice, Tajanov, Točník, Tupadly, Věckovice, Vícenice, Vítkovice 

Klenová Klenová 

Křenice Kámen, Křenice, Přetín 

Lomec Lomec, Novákovice 

Měčín 
Bíluky, Hráz, Měčín, Nedanice, Nedaničky, Osobovy, Petrovice, Radkovice, 
Třebýcina 

Mezihoří Mezihoří 

Mlýnské Struhadlo Mlýnské Struhadlo 

Mochtín 
Bystré, Hoštice, Hoštičky, Kocourov, Lhůta, Mochtín, Nový Čestín, Srbice, 
Těšetiny, Újezdec 

Myslovice Myslovice 

Nýrsko 
Blata, Bystřice nad Úhlavou, Hodousice, Nýrsko, Stará Lhota, Starý Láz, 
Zelená Lhota 

Obytce Obytce 

Ostřetice Makalovy, Ostřetice 

Plánice 
Bližanovy, Křížovice, Kvasetice, Lovčice, Mlýnářovice, Nová Plánice, 
Plánice, Pohoří, Štipoklasy, Vracov, Zbyslav, Zdebořice 

Poleň Mlýnec, Poleň, Poleňka, Pušperk, Zdeslav 

Předslav Hůrka, Makov, Měcholupy, Němčice, Petrovičky, Předslav, Třebíšov 
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Název obce Části obce 

Strážov 
Božtěšice, Brtí, České Hamry, Horní Němčice, Javoříčko, Kněžice, Krotějov, 
Lehom, Lukavice, Mladotice, Opálka, Rovná, Splž, Strážov, Viteň, Zahorčice 

Švihov 
Bezděkov, Jíno, Kaliště, Kamýk, Kokšín, Lhovice, Stropčice, Švihov, Těšnice, 
Třebýcinka, Vosí 

Týnec Týnec, Loreta, Rozpáralka, Týnec 

Újezd u Plánice Újezd u Plánice 

Vrhaveč Malá Víska, Neznašovy, Radinovy, Vrhaveč 

Vřeskovice Mstice, Vřeskovice 

Zavlekov Mladice, Plichtice, Skránčice, Vlčnov, Zavlekov 

Zborovy Zborovy 

Železná Ruda Alžbětín, Debrník, Hojsova Stráž, Pancíř, Špičák, Železná Ruda 

Zdroj: Územně identifikační registr 

3. Obyvatelstvo 
Jak je uvedeno výše, SO ORP Klatovy je svou rozlohou druhým největším obvodem v kraji a s 
hustotou 56,0 obyvatel na 1 km2 je průměrně zalidněným obvodem. K 31. 12. 2019 žilo na 
území správního obvodu ORP Klatovy 50 720 obyvatel, tj. 8,6 % z celkového počtu obyvatel 
Plzeňského kraje. Jak vyplývá z obrázku 3, necelá jedna třetina z celkového počtu obcí má na 
svém území méně než 200 obyvatel. Mezi nejméně zalidněné obce patří obce Mlýnské 
Struhadlo, Mezihoří, Ostřetice a Javor. Do velikostní kategorie 200–499 obyvatel spadá 12 
obcí. Od 500 do 1000 obyvatel žije v 10 obcích a více než 1000 obyvatel žije celkem v 9 obcích. 
Z hlediska počtu obyvatel žijících na území zaujímá prvenství město Klatovy jakožto centrum 
SO ORP. K 31. 12. 2019 zde bydlelo 22 257 obyvatel, což je téměř polovina obyvatel regionu. 
Dále následuje město Nýrsko (4 929 obyvatel), město Janovice nad Úhlavou (2 302 obyvatel) 
a město Plánice (1 663 obyvatel). Hustota zalidnění je také zobrazena na obrázku 3, ze kterého 
je patrné, že nejmenší hustotu zalidnění mají obec Hamry (3 obyvatele/km2) a městys Čachrov 
(6 obyvatel/km2), naopak největší hustotu zalidnění mají města Klatovy (275 obyvatel/km2) a 
Nýrsko (156 obyvatel/km2). Z obrázku je dobře patrná souvislost mezi hustotou obyvatelstva 
a členitostí přírodní krajiny. 
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Obrázek 3. Počet obyvatel a hustota zalidnění v obcích SO ORP Klatovy k 31. 12. 2019 

Zdroj: Český statistický úřad, mapa vytvořena CpKP ZČ 
 

Věkové složení obyvatelstva v celém ORP a v jednotlivých obcích je zobrazeno v tabulce 2, ze 
které je zřejmé, že nejčetnější věkovou kategorií v obcích jsou obyvatelé v tzv. produktivním 
věku, tedy ve věku mezi 15 a 64 lety. V každé z obcí tato věková kategorie zastává více jak 50 % 
z celkového počtu obyvatel. Procentuálně je tato kategorie nejvíce zastoupená v obcích 
Mezihoří a Běhařov, naopak nejméně v obci Mlýnské Struhadlo. Následuje věková kategorie 
65 a více let (v průměru 21 %), která je nejvíce procentuálně zastoupená v obcích Mlýnské 
Struhadlo, Chlistov a Zborovy. Nejméně zastoupenou kategorií obyvatel v obcích jsou pak děti 
ve věku 0–14 let (průměrně 16 %), pouze v obcích Ostřetice, Chudenín, Janovice nad Úhlavou 
a Běhařov je tato věková kategorie četnější než kategorie obyvatel ve věku 65 a více let. 
Průměrný věk obyvatelstva v celém ORP je 43,4 let. 
 
  



Komunitní plánování sociálních služeb na Klatovsku (2022) 

 

9 
 

Tabulka 2. Počet obyvatel v obcích SO ORP Klatovy a jejich věkové složení k 31. 12. 2019 

Území/obec 
Počet 

obyvatel 
Průměrný 

věk 

počet obyvatel ve věku  počet obyvatel ve věku (v %) 

0–14 15–64 
65 a 
více 

0–14 15–64 
65 a 
více 

SO ORP Klatovy 50 720 43,4 7 658 32 312 10 750 15 64 21 

z toho obce:                 

Běhařov  224 41,5 33 159 32 15 71 14 

Běšiny  815 42,8 142 497 176 17 61 22 

Bezděkov  918 42,4 156 575 187 17 63 20 

Biřkov  136 43,3 23 83 30 17 61 22 

Bolešiny  765 39,9 139 502 124 18 66 16 

Čachrov  506 44,3 67 331 108 13 65 21 

Černíkov  358 42,6 56 238 64 16 66 18 

Červené Poříčí  233 43,9 31 151 51 13 65 22 

Číhaň  219 43,3 27 147 45 12 67 21 

Dešenice  706 42,4 109 454 143 15 64 20 

Dlažov  483 40,7 90 303 90 19 63 19 

Dolany  931 41,2 172 583 176 18 63 19 

Hamry  122 44 20 76 26 16 62 21 

Hnačov  97 49,2 9 63 25 9 65 26 

Chlistov  136 46,8 19 80 37 14 59 27 

Chudenice  771 43,4 122 470 179 16 61 23 

Chudenín  611 39,3 120 395 96 20 65 16 

Janovice nad Úhlavou   2 302 40,2 419 1 525 358 18 66 16 

Javor   72 43,1 12 45 15 17 63 21 

Ježovy   235 42,4 46 140 49 20 60 21 

Klatovy   22 257 44,5 3 197 13 951 5 109 14 63 23 

Klenová   110 41 16 74 20 15 67 18 

Křenice   204 41 38 124 42 19 61 21 

Lomec   133 41 21 89 23 16 67 17 

Měčín   1 147 43,2 166 733 248 14 64 22 

Mezihoří   64 44,6 8 46 10 13 72 16 

Mlýnské Struhadlo   55 45,2 10 29 16 18 53 29 

Mochtín   1 092 41,7 181 699 212 17 64 19 

Myslovice   133 44,5 24 74 35 18 56 26 

Nýrsko   4 929 43 689 3 260 980 14 66 20 

Obytce   206 43,5 39 124 43 19 60 21 

Ostřetice   71 39 17 41 13 24 58 18 

Plánice   1 663 44,2 231 1 092 340 14 66 20 

Poleň   289 44,2 40 182 67 14 63 23 

Předslav   803 41,2 141 506 156 18 63 19 

Strážov   1 420 43,3 226 878 316 16 62 22 

Švihov   1 661 43,5 244 1 044 373 15 63 22 

Týnec   341 42,2 55 224 62 16 66 18 

Újezd u Plánice   129 41,4 26 76 27 20 59 21 

Vrhaveč   879 42,8 124 580 175 14 66 20 

Vřeskovice   324 42,5 56 206 62 17 64 19 

Zavlekov   423 45,1 52 281 90 12 66 21 

Zborovy   104 47,2 6 70 28 6 67 27 

Železná Ruda   1 643 42,6 239 1 112 292 15 68 18 

Zdroj: Český statistický úřad 
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Z dalších statistik jsme se zaměřili na vývojové změny obyvatelstva daného území, především 
na počet obyvatel, jejich věkovou strukturu a přírůstek obyvatelstva. Vývoj stavu obyvatelstva 
je sledován a popsán za období od roku 2013 do roku 2019, a to vždy k 31. 12. Popsaná 
relevantní data jsou shrnuta do tabulky 3.  
 
Jak je již popsáno výše, nejpočetnější skupinu obyvatel standardně tvoří obyvatelé 
v produktivním věku (15-64 let), přesto ale počet osob v této kategorii vykazoval pravidelný 
úbytek, za celé sledované období o 5 % a meziročně tedy v průměru o více než 1 %. 
Naopak rostoucí tendenci vykazuje kategorie seniorů 65+. Nárůst obyvatel v této kategorii byl 
od začátku do konce sledovaného období o 18,7 %, meziročně tak o 3,1 %. 
Nejmenší podíl obyvatel připadal na děti ve věkové kategorii 0–14 let. U této věkové skupiny 
byl kromě roku 2017, kdy nastal pokles o 8 dětí, vykazován mírný nárůst, který za sledované 
období představoval 1,8 %.  
Výše uvedené údaje potvrzují globální trend stárnutí populace, jehož indikátorem je index 
stáří. Ten představuje poměr seniorů (65+) na 100 dětí ve věku 0–14 let. Na celém sledovaném 
území tento index každoročně rostl a ke konci roku 2019 dosáhl hodnoty 140,4, což 
představuje celkový nárůst o 16,6 %. To v celokrajském měřítku představuje jednu z nevyšších 
hodnot, kdy index stáří v Plzeňském kraji dosáhl ke konci roku 2019 hodnoty 130,5, která 
výrazně přesáhla i celorepublikový průměr 124,6.  
Stárnutí populace se také projevuje v dalším demografickém ukazateli, a to v průměrném věku 
obyvatel. Ten se ve sledovaném období (2013–2019) na řešeném území zvýšil, z 40,7 na 42 let 
u mužů a z 43,1 na 44,6 let u žen. 
 
Tabulka 3. Vývoj vybraných demografických ukazatelů území SO ORP Klatovy 

SO ORP Klatovy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Počet obyvatel (k 31. 12.) 50 598  50 588  50 549  50 511  50 479  50 564  50 720 

v tom podle pohlaví 
muži 25 019 24 998 25 016 24 989 24 991 25 061 25 129 

ženy 25 579 25 590 25 533 25 522 25 488 25 503 25 591 

v tom podle věku 
(let) 

0–14 7 522 7 575 7 582 7 590 7 582 7 612 7 658 

15–64 34 020 33 657 33 383 33 027 32 670 32 419 32 312 

65 a více 9 056 9 356 9 584 9 894 10 227 10 533 10 750 

Živě narození 485  473  458  500  484  474  504 

Zemřelí celkem 542  532  562  518  512  532  587 

podíl zemřelých na novotvary (%) 25,5  22,9  24,4  24,5  23,0  23,7  23,7  

podíl zemřelých na nemoci oběhové soustavy 
(%) 48,5  46,8  45,9  46,7  42,2  42,9  46,3  

podíl zemřelých na nemoci dýchací soustavy 
(%) 6,3  5,3  7,5  5,4  7,6  7,7  7,3  

Přirozený přírůstek obyvatel (narození – zemřelí) -57  -59  -104  -18  -28  -58  -83  

Přistěhovalí 592  641  712  745  744  781  839  

Vystěhovalí 688  592  647  765  748  638  600  

Přírůstek obyvatel stěhováním 
  (přistěhovalí – vystěhovalí) -96  49  65  -20  -4  143  239  

Celkový přírůstek (úbytek) obyvatel -153  -10  -39  -38  -32  85  156  

Sňatky 196  223  218  254  244  267  270  

Rozvody 134  118  150  116  120  121  108  

Potraty 179  199  193  174  185  204  167  

Průměrný věk mužů (roky) 40,7  41,0  41,2  41,5  41,7  42,0  42  

Průměrný věk žen (roky) 43,1  43,4  43,7  44,0  44,3  44,5  44,6  
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SO ORP Klatovy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Podíl obyvatel ve věku 65 a více let (%) 17,9  18,5  19,0  19,6  20,3  20,8  21,2  

Index stáří (počet osob ve věku 65 a více let 
  na 100 dětí ve věku 0–14 let) 120,4  123,5  126,4  130,4  134,9  138,4  140,4  

Zdroj: Český statistický úřad 
 

Vývoj počtu obyvatel řešeného území, který je vyjádřen celkovým přírůstkem, má kolísavý 
charakter. Od roku 2013 do roku 2017 je tento ukazatel v záporných hodnotách, což značí 
úbytek obyvatelstva. V posledních dvou letech byl v tomto ukazateli zaznamenán nárůst do 
kladných hodnot, který dosáhl maxima v roce 2019 s hodnotou 156 obyvatel. 
Na tomto stavu se podílel jednak migrační přírůstek, který představuje rozdíl počtu 
přistěhovalých a vystěhovalých osob za stejné období, a také přirozený přírůstek obyvatel, 
který představuje rozdíl počtu živě narozených dětí a počtu zemřelých za stejné období.  
Migrační přírůstek má za sledované období kolísavý charakter, kdy maxima dosáhl v roce 
2019, když se o 231 osob více přistěhovalo, než vystěhovalo. Naopak největšího propadu do 
záporných hodnot se dostal v roce 2013, kdy vykazoval hodnotu -96 osob. 
Přirozený přírůstek obyvatel je za celé sledované období v záporných hodnotách, kdy počet 
zemřelých převyšuje počet živě narozených dětí. V roce 2019 představoval přirozený 
přírůstek -83 osob, kdy se v řešeném území živě narodilo 504 dětí a zemřelo 587 osob. Nejvyšší 
rozdíl dosáhl tento demografický ukazatel v roce 2015, kdy počet zemřelých převýšil o 104 
osob počet narozených dětí.  
Vývoj stavu obyvatel, včetně demografických parametrů, které mají vliv na celkový přírůstek 

obyvatel, je za celé území vyjádřen v grafu 1.  
 
Graf 1. Přírůstek obyvatel v řešeném území v letech 2013–2019 

 
Zdroj: ČSÚ, vytvořeno CpKP ZČ 

 
Přírůstek (či úbytek) obyvatel v jednotlivých obcích SO ORP Klatovy je vyobrazen na následující 
mapě (obrázek 4) celkově za celé sledované období, tedy za roky 2013–2019.  
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V těchto letech měli celkově největší kladný přírůstek obce Mochtín, Předslav, Strážov a 
Dolany. Naopak největší úbytek obyvatelstva vykazují Klatovy, Železná Ruda, Nýrsko a 
Vrhaveč.  
 
Obrázek 4. Celkový přírůstek obyvatel v obcích SO ORP Klatovy za roky 2013–2019 

 
Zdroj dat: Český statistický úřad, mapa vytvořena CpKP ZČ 

 
Prognóza vývoje počtu obyvatelstva Plzeňského kraje, kterou má do roku 2050 zpracovanou 
Krajský úřad Plzeňského kraje v rámci analýzy dostupnosti a potřebnosti sociálních služeb v 
Plzeňském kraji, předpokládá celkový úbytek obyvatel a změny ve věkové struktuře 
obyvatelstva. Dle prognózy by měla věková skupina dětí 0–14 let v příštích několika letech 
mírně růst nebo stagnovat. Zlomovým rokem má být rok 2020, po kterém populace výrazně 
zestárne a sníží se podíl dětí do 15 let a výrazně naroste podíl obyvatel ve věkové skupině 65+ 
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let. Od roku 2030 by měla být porodnost opět příznivější a od roku 2040 by měl být 
zaznamenán opět mírný nárůst ve věkové kategorii do 15 let, avšak věková kategorie obyvatel 
starších 65 let bude stále pravidelně narůstat. 
Celkově tak bude ubývat dětí ve školních zařízeních, naopak poroste poptávka po kapacitách 
zdravotních a sociálních služeb.  
Celkově by dle prognózy mělo v ORP Klatovy v následujících 30 letech docházet k průměrnému 

úbytku obyvatelstva srovnatelnému s hodnotami v rámci kraje. 

4. Bydlení 
Stav bytového fondu v obcích řešeného území byl zjišťován prostřednictvím dotazníků, které 
byly zaslány starostům všech 44 obcí. Z těchto obcí byl dotazník vyplněn 32 obcemi, tudíž 
můžeme uvedené údaje považovat za téměř 73 % celého obecního bytového fondu řešeného 
území. Z 32 obcí, které dotazník vyplnily, jich 8 nedisponuje obecním bytovým fondem (Javor, 
Klenová, Křenice, Mezihoří, Myslovice, Ostřetice, Poleň, Újezd u Plánice). Ve vlastnictví všech 
24 obcí, které bytovým fondem disponují, je celkem 1 315 bytů. Většinou se jedná o běžné 
byty (954), dále značnou část představují byty v Domech s pečovatelskou službou, což jsou tzv. 
byty zvláštního určení (222) a byty sociálního charakteru (138). Obce také vlastní celkem jeden 
služební byt. 
Byty zvláštního určení vlastní celkem 4 obce (Červené Poříčí, Klatovy, Měčín, Švihov), v 
Klatovech se jedná o domy s byty pro seniory, v ostatních obcích se tyto byty nacházejí 
v Domech s pečovatelskou službou. Byty pro sociální bydlení jsou k dispozici celkem v 6 obcích. 
Ve většině případů jsou tyto byty vystavěné z dotací, je v nich zpravidla oproti běžným bytům 
snížené nájemné a nájemníci musí pravidelně dokládat svůj příjem, který nesmí přesahovat 
stanovenou hranici. Nejčastěji jsou v těchto bytech ubytované např. matky samoživitelky 
s dětmi, rodiny s nízkými příjmy, senioři či mladí lidé. 
 
Okamžité bydlení pro případ krize není v regionu běžně dostupné. Většina obcí však uvedla, 
že by své obyvatele v případě krize mohli krátkodobě ubytovat ve svých obecních 
nemovitostech. 
Přehled bytů ve vlastnictví obcí a počet žadatelů o tyto byty je prezentován v tabulce 4. 

Z uvedených dat je zřejmé, že i přes stabilní výstavbu je stále velký počet žadatelů o byty. 

Tabulka 4. Počty bytů a žádostí o byty v obcích SO ORP Klatovy 

Obec 
Byty Žádosti o byty 

běžné 
byty v 
DPS 

sociální 
byty 

jiné  
z toho 

bezbariérové 
Běžné 

Byty v 
DPS 

Sociální  

Běšiny 3 0 0 0 0 1 0 0 

Bezděkov 6 0 0 0 0 0 0 0 

Čachrov 27 0 0 0 0 6 0 0 

Černíkov 3 0 0 0 0 0 0 0 

Červené Poříčí 0 7 0 0 1 0 3 0 

Číhaň 4 0 2 0 0 0 0 0 

Dešenice 7 0 22 0 5 0 0 15 

Dlažov 2 0 0 0 9 0 0 0 

Dolany 2 0 0 0 2 1 0 0 

Hamry 7 0 0 0 3 2 0 0 

Janovice nad Úhlavou 4 0 0 0 0 3 0 0 

Javor 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Obec 
Byty Žádosti o byty 

běžné 
byty v 
DPS 

sociální 
byty 

jiné  
z toho 

bezbariérové 
Běžné 

Byty v 
DPS 

Sociální  

Klatovy 377 193 73 0 18 -1 2602 90 

Klenová 0 0 0 0 0 0 0 0 

Křenice 0 0 0 0 0 0 0 0 

Měčín 2 12 0 0 0 0 0 0 

Mezihoří 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mochtín 9 0 0 0 0 0 0 0 

Myslovice 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nýrsko 374 0 26 0 7 113 0 1 

Obytce 6 0 0 0 0 0 0 0 

Ostřetice 0 0 0 0 0 0 0 0 

Plánice 40 0 2 0 0 25 0 0 

Poleň 0 0 0 0 0 0 0 0 

Předslav 4 0 0 0 1 0 0 0 

Strážov 16 0 0 0 0 0 0 0 

Švihov 25 10 0 0 10 15 0 0 

Týnec 3 0 0 0 2 2 0 0 

Újezd u Plánice 0 0 0 0 0 0 0 0 

Vrhaveč 1 0 0 0 0 0 0 0 

Zavlekov 17 0 0 0 0 0 0 0 

Železná Ruda 15 0 13 1 2 0 0 0 

Celkem ORP Klatovy 954 222 138 1 60 168 263 106 

Zdroj: Dotazníkové šetření, 2020 
 

Dle přehledu ubytoven od Plzeňského kraje se v řešeném území SO ORP Klatovy k 30. 6. 2020 
nacházelo celkem 10 ubytoven se schváleným provozním řádem. Jedna v Chudeníně, jedna 
v Předslavi, dvě v Janovicích nad Úhlavou a šest v Klatovech.   

                                                           
1 Počty žadatelů nelze přesně určit – žádosti o běžné byty se podávají jednotlivě vždy na konkrétní uvolněný 
byt, kdy počet žadatelů se pohybuje kolem 40 na byt. 
2 Jedná se o domy s byty pro seniory 
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5. Nezaměstnanost 
Souhrnná data o vývoji nezaměstnanosti v řešeném území za posledních 7 let jsou 
zaznamenány v následující tabulce 5, a to vždy k 31. 12. daného roku. Během sledovaného 
období se pravidelně snižuje podíl nezaměstnaných osob a naopak roste počet pracovních 
míst, čímž klesá počet uchazečů na jedno pracovní místo. Současně se zvyšuje podíl osob se 
zdravotním postižením na všech evidovaných uchazečích o zaměstnání. Tato situace by měla 
zvyšovat šance pro hůře zaměstnatelné uchazeče získat pracovní uplatnění.  
 
Tabulka 5. Vývoj nezaměstnanosti v SO ORP Klatovy v letech 2013–2019 

SO ORP Klatovy 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Evidovaní uchazeči o zaměstnání 2 132  1 808  1 309  906  650  577  653 

z toho dosažitelní (%) 96,2  94,9  91,7  85,9  85,4  80,9  85,8 

z toho občané se zdravotním postižením (%) 11,9  13,9  16,5  19,6  19,7  18,4   - 

z toho absolventi (%) 4,8  3,4  3,9  2,9  2,8  3,6   - 

z toho osoby s délkou evid. nad 12 měsíců (%) 35,6  31,8  26,0  21,0  15,1  14,2   - 

Volná pracovní místa 370  409  803  996  1 250  1 563  1 968 

Počet uchazečů na 1 volné pracovní místo 5,8  4,4  1,6  0,9  0,5  0,4  0,3 

Podíl nezaměstnaných osob (%) 5,94  5,04  3,57  2,33  1,68  1,43  1,7 

Zdroj: Český statistický úřad 

 
Celkově počet nezaměstnaných od začátku do konce sledovaného období klesl o 69,4 %.  
Vývoj celkového poklesu uchazečů o zaměstnání a nárůstu volných pracovních míst od roku 

2013 do roku 2019 v SO ORP Klatovy vyjadřuje také graf 2. 
 
Graf 2. Vývoj počtu uchazečů o zaměstnání a volných pracovních míst v SO ORP Klatovy  

 
Zdroj: Český statistický úřad 
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5.1 Senioři a osoby se zdravotním postižením 

Osoby, které jsou především z důvodu nepříznivého zdravotního stavu závislé na pomoci jiné 
osoby, mají dle zákona o sociálních službách nárok na příspěvek na péči (PnP), jehož výše je 
odvozována od stupně závislosti na pomoci. PnP je tedy vyplácen především osobám se 
zdravotním postižením a seniorům a je určen výhradně k zajištění sociální péče příjemci 
příspěvku, a to prostřednictvím sociální služby, rodinného příslušníka či jiné osoby. Příspěvek 
je přiznáván nebo je jeho výše měněna na základě místního šetření a posouzení posudkového 
lékaře Okresní správy sociálního zabezpečení. Příspěvek vyplácí příslušné kontaktní pracoviště 
ÚP ČR. 
 
V následující tabulce 6 je uveden počet a výše příspěvků na péči vyplacených žadatelům 
s trvalou adresou v SO POÚ Klatovy, Nýrsko a Plánice v letech 2017–2019. 
Z dat je patrné, že se počet vyplacených PnP za celé sledované období příliš nemění, od 
začátku do konce sledovaného období došlo k nárůstu o zhruba 4 %, nejvyšší nárůst ze 
sledovaných POÚ je zaznamenán v POÚ Klatovy. 
Zhruba 75 % všech dávek bylo vyplaceno na území POÚ Klatovy, zhruba 18 % na POÚ Nýrsko 
a zbytek na území POÚ Plánice, tento poměr se za poslední 3 roky nezměnil. 
 

Tabulka 6. Příspěvky na péči vyplacené v SO POÚ sledovaného území v letech 2017–2019 

Typ dávky Rok 
Trvalá 
adresa 

žadatele 

Celkem 
vyplacená 
dávka v Kč 

Počet 
vyplacených 
dávek za rok 

Průměrná 
měsíční celkem 

vyplacená 
dávka 

Počet dávek 
(měsíční 
průměr) 

Průměrná 
dávka na 

osobu 

Příspěvek 
na péči  

2
0

1
7

 

POÚ 
Klatovy 

112 916 900 17 566 9 409 742 1 464 6 428 

POÚ 
Nýrsko 

31 266 740 4 318 2 605 562 360 7 241 

POÚ 
Plánice 

10 034 120 1 608 836 177 134 6 240 

ORP 
Klatovy 

154 217 760 23 492 12 851 480 1 958 -  

2
0

1
8

 

POÚ 
Klatovy 

115 195 380 17 886 9 599 615 1 491 6 441 

POÚ 
Nýrsko 

33 241 420 4 496 2 770 118 375 7 394 

POÚ 
Plánice 

10 773 720 1 625 897 810 135 6 630 

ORP 
Klatovy 

159 210 520 24 007 13 267 543 2 001 -  

2
0

1
9

 

POÚ 
Klatovy 

136 769 800 18 404 11 397 483 1 534 7 432 

POÚ 
Nýrsko 

38 013 520 4 514 3 167 793 376 8 421 

POÚ 
Plánice 

12 614 700 1 610 1 051 225 134 7 835 

ORP 
Klatovy 

187 398 020 24 528 15 616 502 2 044 -  

Zdroj: MPSV (OKStat), 2020 
 

Vývoj počtu vyplacených příspěvků na péči je možné sledovat také v jednotlivých stupních 
závislosti podle struktury jejich příjemců (dle věku a pohlaví). V tabulce 7 níže jsou zobrazeny 
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tyto ukazatele v letech 2017–2019, zároveň tabulka obsahuje pro srovnání také data 
za Plzeňský kraj.  
Z dat obecně vyplývá, že v SO ORP Klatovy bylo ve sledovaných letech vypláceno nejvíce 
příspěvků ve věkové kategorii 65–85 let, která představuje přibližně 40 % všech příjemců. 
Meziročně se tento poměr příliš nemění, největší podíl této věkové kategorie ze všech 
příjemců je v Klatovech. 
Nejčastěji je vyplácen PnP ve II. stupni závislosti, který poměrově představuje přibližně 28 % 
všech příspěvků, v Plzeňském kraji je to zhruba 33 %. Tento poměr se (kromě Plzeňského kraje, 
kde zůstává na 33 %) mezi lety 2017 a 2019 na sledovaném území snížil zhruba o 1 %. Dále je 
z tabulky zřejmé, že péče hrazená z PnP je nejčastěji poskytována fyzickou osobou (zhruba 
v 78 % v POÚ Klatovy, 59 % v POÚ Nýrsko a 87 % v POÚ Plánice). Příspěvek na péči 
v pobytovém zařízení pobírá zhruba 20 % ze všech příjemců v POÚ Klatovy, 38 % v POÚ Nýrsko 
a 12 % v POÚ Plánice. 
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Tabulka 7. Struktura příjemců PnP v SO ORP Klatovy a Plzeňském kraji 

Rok 
Trvalá 
adresa 

žadatele 

podle pohlaví ve věkové skupině (obě pohlaví) 
ve stupni závislosti (obě 

pohlaví) 
sociální péči 
poskytuje3 

m
u

žů
 

že
n

 

0
–7

 le
t 

8
–1

7
 le

t 

1
8

–6
4

 le
t 

6
5

–8
4

 le
t 

8
5

 a
 v

íc
e

 le
t 

I.
 

II
. 

II
I.

 

IV
. 

fy
zi

ck
á 

o
so

b
a

 

p
o

b
yt

o
vé

 

za
ří

ze
n

í4  

2
0

1
7

 

POÚ 
Klatovy 

527 940 34 91 316 621 405 378 438 382 269 1 153 301 

POÚ 
Nýrsko 

195 171 8 21 187 101 49 78 91 92 105 211 151 

POÚ 
Plánice 

45 91 3 6 22 63 42 35 38 39 24 117 17 

ORP 
Klatovy 

767 1 202 45 118 525 785 496 491 567 513 398 1 481 469 

Plzeňský 
kraj 

7 740 11 815 1 811 4 596 8 051 5 097 5 241 6 554 4 841 2 919 - - 

2
0

1
8

 

POÚ 
Klatovy 

572 954 34 99 314 650 429 384 447 413 282 1 207 310 

POÚ 
Nýrsko 

198 177 10 23 186 108 48 79 92 101 103 215 152 

POÚ 
Plánice 

51 86 3 10 19 65 40 31 40 38 28 119 17 

ORP 
Klatovy 

821 1 217 47 132 519 823 517 494 579 552 413 1 541 479 

Plzeňský 
kraj 

7 989 11 979 1 830 4 599 9 173 5 132 5 130 6 707 5 142 2 989 - - 

2
0

1
9

 

POÚ 
Klatovy 

576 947 37 98 310 654 424 366 439 434 284 1 187 315 

POÚ 
Nýrsko 

194 180 10 26 184 103 51 68 85 87 134 219 143 

POÚ 
Plánice 

52 84 4 9 20 58 45 32 40 32 32 118 16 

ORP 
Klatovy 

822 1 211 51 133 514 815 520 466 564 553 450 1 524 474 

Plzeňský 
kraj 

8 209 12 280 1 906 4 614 8 756 5 213 5 188 6 828 5 337 3 136 - - 

Zdroj: MPSV (OKStat) a vybrané statistické údaje dostupné na webových stránkách MPSV, 2020 
 

Ze statistik vydaných průkazů pro osoby zdravotně postižené (zobrazených v tabulce 8) 
obecně vyplývá, že v řešeném území každoročně celkový objem těchto vydaných průkazů 
stoupá, nárůst je způsoben zvyšujícím se počtem průkazů TP a ZTP. Počet vydaných průkazů 
ZTP/P naopak za sledované období klesl. 
 

                                                           
 

3 Je potřeba vzít v úvahu, že v tomto ukazateli nejsou zahrnuty všechny kategorie poskytování sociální péče  
4 Zahrnuje domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem, domovy pro osoby se ZP, týdenní stacionáře, chráněné bydlení, azylové 
domy, domy na půl cesty a sociální služby poskytované v lůžkových zdravotnických zařízeních 
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Tabulka 8. Počty držitelů průkazů pro zdravotně postižené v SO POÚ sledovaného území 
Rok Trvalá adresa příjemce TP ZTP ZTP/P Celkem 

2017 

POÚ Klatovy 100 1 414 436 1 950 

POÚ Nýrsko  19 260 163 442 

POÚ Plánice 5 104 37 146 

ORP Klatovy 124 1 778 636 2 538 

2018 

POÚ Klatovy 102 1 521 426 2 049 

POÚ Nýrsko  18 281 167 466 

POÚ Plánice 6 104 35 145 

ORP Klatovy 126 1 906 628 2 660 

2019 

POÚ Klatovy 121 1 602 416 2 139 

POÚ Nýrsko  20 290 173 483 

POÚ Plánice 7 103 39 149 

ORP Klatovy 148 1 995 628 2 771 

Zdroj: MPSV (OKStat), 2020 

 

5.2 Děti, mládež, rodiny s dětmi 

Důležitá data pro oblast sociální problematiky dětí, mládeže a rodin s dětmi představují data 
orgánu sociálně právní ochrany dětí (OSPOD). Ta jsou shrnuta v tabulce 9 a vyplývá z nich, že 
počet rodin a dětí v péči OSPOD mírně narůstá, přičemž spolehlivě porovnávat je možné 
zejména údaje do roku 2019, protože rok 2020 představuje klienty, kteří se převádí 
z předchozího období, a je uveden k datu 31. 8., nikoliv za celý rok. Přesto lze na základě dat 
usuzovat, že trend nárůstu klientů bude pokračovat. Rostoucí tendenci má také počet dětí 
v pěstounské či poručenské péči a počet pěstounských rodin. Naopak klesající tendenci mají 
řešené případy trestné činnosti dětí a mladistvých, počet dětí umístěných v ústavní výchově a 
počet šetření v jednotlivých rodinách. Co se týče počtu klientů v evidenci kurátora pro mládež, 
řešených výchovných problémů dětí a mladistvých a počtu odebraných dětí z péče rodičů, mají 
tyto ukazatele spíše kolísavý charakter. V tabulce jsou barevně označené nejvyšší hodnoty 
v jednotlivých ukazatelích (řádcích).  
 
Tabulka 9. Statistické údaje o činnosti OSPOD v letech 2017–2020 

Úsek sociálně právní ochrany dětí  2017 2018 2019 
2020 

k 31.8. 

Počet rodin v péči SPOD 1086  1096  1257  1050  

Počet klientů v evidenci kurátora pro děti a mládež  124 112 120 94  

Řešené případy trestné činnosti dětí a mladistvých  22 15 10 - 

Řešené případy přestupků dětí a mladistvých  15 15 15 -  

Řešené výchovné problémy dětí a mladistvých 124 112 120 -  

Počet dětí umístěných v ústavní výchově  59 41 44 -  

Šetření v jednotlivých rodinách + pohovory  1670 1353 1330 -  

Počet dětí odebraných z péče rodičů 23 25 23 - 

Počet osvojených dětí  0 1 1 -  

Počet dětí v pěstounské či poručenské péči  54 55 58 68  

Počet pěstounských rodin  41  40  37  44  

Zdroj: OSPOD MÚ Klatovy, 2020 
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5.3 Ostatní osoby ohrožené sociálním vyloučením 

Z dat poskytnutých Odborem sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Klatovy je patrné, že mezi 
lety 2017 až 2020 pravidelně narůstal počet klientů nejen dlouhodobé sociální práce, ale i 
počet jednorázových intervencí.  
Péči o občany žijící mimo majoritní společnost zajišťuje kurátor pro dospělé, který jim 
poskytuje sociální poradenství k překonání obtížných životních poměrů a pomáhá jim řešit 
sociální důsledky společenského vyloučení. Počet klientů kurátora pro dospělého zaznamenal 
během sledovaného období také nárůst.  
Město Klatovy eviduje také osoby v opatrovnictví, přičemž počet klientů kolísal ve sledovaném 
období mezi 33 a 35 klienty. Z dosavadních dat pro rok 2020 lze usuzovat, že tomu tak bude i 
nadále. Údaje jsou uvedeny v tabulce 10. 
 

Tabulka 10. Statistické údaje o činnosti kurátora po dospělé v letech 2017–2020 
Druh sociální práce 

a sociální péče 
2017 2018 2019 2020 

Počet klientů soc. práce 254 353 356 - 

Jednorázová intervence 
(krátkodobé poradenství či 
zprostředkování soc. služeb) 

462 1120 1155 - 

Opakovaná intervence 
(dlouhodobá soc. práce) 

86 131 209 - 

Klienti kurátora pro dospělé 
(ve VTOS, návrat z VTOS, 
ÚV) 

77 92 92 69 

Jednorázová intervence 
kurátora pro dospělé 

95 134 101 - 

Dlouhodobá intervence 
kurátora pro dospělé 

18 16 18 - 

Opatrovnictví osob, 
zbavených způsobilosti 
k právním úkonům 
(nesvéprávných osob) 

35 33 34 30 

Počet kontaktů 2474 1537 1383 1092 

Zdroj: Odbor soc. věcí a zdravotnictví MÚ Klatovy, 2020 

 

Následující tabulka 11 shrnuje sociální dávky vyplácené ve sledovaném území. Obecně z dat 
vyplývá, že počet vyplacených PnB, PnŽ i DnB za sledované období klesl. V souvislosti s tím 
klesala také celková vyplacená částka u všech dávek. 
 

Tabulka 11. Sociální dávky vyplacené na území SO ORP Klatovy dle trvalé adresy žadatele  

Typ dávky Rok 
Trvalá 
adresa 
žadatele 

Počet 
vyplacených 
dávek za rok 

Průměrně 
vyplacených 
dávek měsíčně 

Celková 
vyplacená 
částka za rok 

Průměrná 
měsíční 
vyplácená částka 

Průměrná 
výše dávky 
(Kč) 

Příspěvek 
na bydlení 

2017 

POÚ Klatovy 3 098 258,2 8 915 030 742 919 2 878 

POÚ Nýrsko 403 33,6 1 073 036 89 420 2 663 

POÚ Plánice 168 14,0 415 950 34 663 2 476 

ORP Klatovy 3 669 306 10 404 016 867 001 - 

2018 

POÚ Klatovy 2 661 221,8 8 005 172 667 098 3 008 

POÚ Nýrsko 316 26,3 891 071 74 256 2 820 

POÚ Plánice 133 11,1 362 961 30 247 2 729 

ORP Klatovy 3 110 259 9 259 204 771 600 - 



Komunitní plánování sociálních služeb na Klatovsku (2022) 

 

21 
 

Typ dávky Rok 
Trvalá 
adresa 
žadatele 

Počet 
vyplacených 
dávek za rok 

Průměrně 
vyplacených 
dávek měsíčně 

Celková 
vyplacená 
částka za rok 

Průměrná 
měsíční 
vyplácená částka 

Průměrná 
výše dávky 
(Kč) 

2019 

POÚ Klatovy 2 332 194,3 7 294 070 607 839 3 128 

POÚ Nýrsko 307 25,6 943 482 78 624 3 073 

POÚ Plánice 89 7,4 235 405 19 617 2 645 

ORP Klatovy 2 728 227 8 472 957 706 080 - 

Příspěvek 
na 

živobytí 

2017 

POÚ Klatovy 1 617 134,8 5 650 778 470 898 3 495 

POÚ Nýrsko 372 31,0 1 187 658 98 972 3 193 

POÚ Plánice 75 6,3 257 015 21 418 3 427 

ORP Klatovy 2 064 172,0 7 095 451 591 288 - 

2018 

POÚ Klatovy 1 529 127,4 5 119 315 426 610 3 348 

POÚ Nýrsko 386 32,2 1 129 629 94 136 2 927 

POÚ Plánice 49 4,1 137 359 11 447 2 803 

ORP Klatovy 1 964 163,7 6 386 303 532 192 - 

2019 

POÚ Klatovy 1 298 108,2 4 446 815 370 568 3 426 

POÚ Nýrsko 380 31,7 1 223 173 101 931 3 219 

POÚ Plánice 12 1,0 28 356 2 363 2 363 

ORP Klatovy 1 690 140,8 5 698 344 474 862 - 

Doplatek 
na bydlení 

2017 

POÚ Klatovy 734 61,2 2 735 772 227 981 3 727 

POÚ Nýrsko 146 12,2 484 500 40 375 3 318 

POÚ Plánice 23 1,9 118 545 9 879 5 154 

ORP Klatovy 903 75,3 3 338 817 278 235 - 

2018 

POÚ Klatovy 726 60,5 2 651 364 220 947 3 652 

POÚ Nýrsko 157 13,1 528 352 44 029 3 365 

POÚ Plánice 9 0,8 73 928 6 161 8 214 

ORP Klatovy 892 74,3 3 253 644 271 137 - 

2019 

POÚ Klatovy 727 60,6 2 993 473 249 456 4 118 

POÚ Nýrsko 154 12,8 556 958 46 413 3 617 

POÚ Plánice 4 0,3 15 092 1 258 3 773 

ORP Klatovy 885 73,8 3 565 523 297 127 - 

Zdroj: MPSV (OKStat), 2020 

 

6. Sociální služby působící v rámci SO ORP Klatovy 
Následující tabulka 12 prezentuje sociální služby poskytované v řešeném území, řazené podle 

svého druhu a formy, a to v souladu se zákonem 108/2006 Sb., o sociálních službách. Dále je 

v tabulce uveden název poskytovatele služby, včetně adresy jeho zastoupení.  

Tabulka 12. Sociální služby poskytované na území SO ORP Klatovy dle druhu a formy 
Druh 

sociální 
služby 

Forma 
sociální 
služby 

Služba Poskytovatel 
Zařízení, adresa 
poskytovatele 

So
ci

ál
n

í p
o

ra
d

en
st

ví
 

ambulantní 

Odborné sociální 
poradenství 

Městský ústav sociálních služeb 
Klatovy 

Balbínova 59, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 

Diakonie ČCE – středisko Západní 
Čechy 

Vídeňská 181, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 1 

ambulantní, 
terénní 

Charita Sušice 
Klostermannovo náměstí 
26, 340 04 Železná Ruda 

Správa uprchlických zařízení 
Ministerstva vnitra ČR 

Plánická 174, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 1 

Oblastní charita Klatovy 
nám. Míru 63, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 1 

Člověk v tísni, o.p.s. 
Vídeňská 9, Klatovy IV, 339 
01 Klatovy 1 
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Druh 
sociální 
služby 

Forma 
sociální 
služby 

Služba Poskytovatel 
Zařízení, adresa 
poskytovatele 

terénní 

Diecézní charita Plzeň 
Cukrovarská 327/16, Plzeň 3 
– Jižní Předměstí, 301 00 
Plzeň 1 

Tichý svět, o.p.s. 
Sady Pětatřicátníků 316/6, 
Plzeň 3 – Vnitřní Město, 301 
00 Plzeň 1 

VIDA z.s. 
Tylova 2090/1, Plzeň 3 – 
Jižní Předměstí, 301 00 
Plzeň 1 

Domov – plzeňská hospicová 
péče, z.ú. 

Domažlická 261/74, Plzeň 3 
– Skvrňany, 318 00 Plzeň 18 

Sl
u

žb
a 

so
ci

ál
n

í p
éč

e
 

terénní 

Odlehčovací služby 

Charita Sušice 
Klostermannovo náměstí 
26, 340 04 Železná Ruda 

Pečovatelská 
služba 

Městský ústav sociálních služeb 
Klatovy 

Balbínova 59, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 

Obec Červené Poříčí 
Červené Poříčí 27, 340 12 
Švihov 

Město Nýrsko 
Klatovská 972, 340 22 
Nýrsko 

Oblastní charita Klatovy 

Václavská 12, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 

Osobní asistence 

nám. Míru 63, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 1 

HEWER, z.s 
Guldenerova 485/3, Plzeň 2 
– Slovany, Východní 
Předměstí, 326 00 Plzeň 26 

Tísňová péče Anděl strážný, z.ú. 
Jeronýmova 1750/21 
37001 České Budějovice 

ambulantní 

Denní stacionáře  
Diakonie ČCE – středisko Západní 

Čechy 
Plánická 174, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 1 

Centra denních 
služeb 

Městský ústav sociálních služeb 
Klatovy 

Podhůrecká 815, Klatovy III, 
339 01 Klatovy 

pobytové 

Domovy pro 
seniory 

Újezdec 1, 339 01 Mochtín 

Oblastní charita Klatovy 
Václavská 12, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 

Domovy pro osoby 
se zdravotním 

postižením 

Městský ústav sociálních služeb 
Klatovy 

Újezdec 1, 339 01 Mochtín 

Domov pro osoby se zdravotním 
postižením Bystřice nad Úhlavou 

Bystřice nad Úhlavou 44, 
340 22 Nýrsko 

Domovy se 
zvláštním režimem 

Clementas Janovice s.r.o. 
Rozvojová zóna 504, 340 21 
Janovice nad Úhlavou 

Sl
u

žb
a 

so
ci

ál
n

í 

p
re

ve
n

ce
 ambulantní Noclehárny 

Městský ústav sociálních služeb 
Klatovy 

Koldinova 277, Klatovy II, 
339 01 Klatovy 

ambulantní, 
terénní 

Nízkoprahová 
zařízení pro děti a 

mládež 
Oblastní charita Klatovy 

Maxima Gorkého 40, 
klatovy II, 339 01 Klatovy 

Divadelní 148, Klatovy I, 339 
01 Klatovy I 
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Druh 
sociální 
služby 

Forma 
sociální 
služby 

Služba Poskytovatel 
Zařízení, adresa 
poskytovatele 

Sociálně 
aktivizační služby 

pro rodiny s dětmi 

Diakonie ČCE – středisko Západní 
Čechy 

Vídeňská 181, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 1 

Domus – Centrum pro rodinu, z.s. 
Nádražní 201, Klatovy III, 
339 01 Klatovy 1 

Člověk v tísni, o.p.s. 
Vídeňská 9, Klatovy IV, 339 
01 Klatovy 1 

Sociální 
rehabilitace 

Ledovec, z.s. 
Pod Nemocnicí 789, Klatovy 
II, 339 01 Klatovy 1 

Diakonie ČCE – středisko Západní 
Čechy 

Vídeňská 181, Klatovy I, 339 
01 Klatovy 1 

terénní 

Terénní programy 

Denisovo nábřeží 2568/6, 
Plzeň 3 – Východní 
Předměstí, 301 00 Plzeň 1 

POINT 14, z.ú. 
Poděbradova 415/12, Plzeň 
3 – Jižní Předměstí, 301 00 
Plzeň 1 

Člověk v tísni, o.p.s. 
Vídeňská 9, Klatovy IV, 339 
01 Klatovy 1 

Spolek Ulice Plzeň 
Korandova 2927/14, Plzeň 3 
– Jižní Předměstí, 301 00 
Plzeň 1 

Network East-West, z.s. 
Dobrovského 253 
346 01 Horšovský Týn 

Raná péče 

Diakonie ČCE – středisko 
celostátních programů a služeb 

Mírové náměstí 19, 341 01 
Horažďovice 

Centrum pro dětský sluch 
Tamtam, o.p.s. 

Hábova 1571/22, Praha 13 – 
Stodůlky, 155 00 Praha 515 

Raná péče Kuk, z.ú. 
Tomanova 2645/5, Plzeň 3 – 
Jižní Předměstí, 301 00 
Plzeň 1 

Tlumočnické 
služby 

Tichý svět o.p.s. 
Sady Pětatřicátníků 316/6, 
Plzeň 3 – Vnitřní Město, 301 
00 Plzeň 1 

Sociální 
rehabilitace 

Intervenční centra 
Diecézní charita Plzeň 

Cukrovarská 327/16, Plzeň 3 
– Jižní Předměstí, 301 00 
Plzeň 1 

Krizová pomoc 

pobytové Azylové domy 

Městský ústav sociálních služeb 
Klatovy 

Koldinova 277, Klatovy II, 
339 01 Klatovy 

Oblastní charita Klatovy 
Měchurova 317, Klatovy II, 
339 01 Klatovy 

Zdroj: Registr poskytovatelů sociálních služeb; Dotazníkové a místní šetření, 2020 

Z rozhovorů s poskytovateli sociálních služeb vyplynulo, že vnímají nedostatečnou kapacitu u 

azylových domů, domovů pro seniory a domovů se zvláštním režimem. Nově je od 1. 1. 2021 

na území registrovaná služba domovy se zvláštním režimem s kapacitou 41 lůžek poskytovaná 

Městským ústavem sociálních služeb Klatovy. Dále vnímají poskytovatelé nedostačující 

kapacitu osobní asistence, pečovatelské služby i odlehčovací služby. 
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Ostatní kapacity služeb jsou dle poskytovatelů momentálně dostačující. A i když jsou některé 

služby plně obsazené, není potřeba (dle počtů požadavků nových žadatelů o službu či 

potenciálních klientů) kapacitu zatím navyšovat.  

Využití služeb, tedy počty klientů, kterým byly poskytovány služby na území Klatovska v letech 

2017–2022, jsou zobrazeny v tabulce 13. Tyto počty vycházejí z dotazníkového šetření, kde 

poskytovatelé uváděli využití služeb v souvislosti s kapacitou. U pobytových forem služeb 

počty nejsou uvedené, protože by reálně nevypovídaly o využití služby ve srovnání s uvedenou 

kapacitou.5 

Tabulka 13. Počet klientů sociálních služeb v letech 2017–2020, které mají v řešeném území 
sídlo či pobočku 

Poskytovatel Služba 

Počet klientů – využití 

2017 2018 2019 2020 

Městský ústav 
sociálních služeb 

Klatovy 

Azylové domy 60 42 50 52 

Centra denních služeb 5 6 4 2 

Domovy pro osoby se zdravotním 
postižením 

37 34 34 33 

Domovy pro seniory 157 156 173 158 

Domovy pro seniory 95 101 88 98 

Noclehárny 65 65 49 36 

Odborné sociální poradenství 181 144 145 184 

Pečovatelská služba 196 210 183 159 

Charita Sušice 

Odborné sociální poradenství 11 21 7 7 

Odlehčovací služby 1 2 2 1 

Pečovatelská služba 19 20 20 19 

Město Nýrsko Pečovatelská služba 153 148 154 153 

Oblastní charita 
Klatovy 

Azylové domy 
13 (+ 23 

dětí) 
13 (+ 21 

dětí) 
12 (+ 19 

dětí)  
15 (+ 23 

dětí) 

Domovy pro seniory 31 34 35 37 

Pečovatelská služba 345 288 296 314 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 78 83 87 63 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 97 95 108 85 

Osobní asistence 7 10 15 19 

Odborné sociální poradenství 160 228 235 213 

Diakonie ČCE – 
středisko Západní 

Čechy 

Denní stacionáře 18 18 19  18 

Odborné sociální poradenství 31 73 71 93 

Sociální rehabilitace 5 9 7 8 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s 
dětmi 

67 75 47 72  

Člověk v tísni, o.p.s. 

Odborné sociální poradenství  77 87 55 137 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s 
dětmi 

 14 13 10 11 

Terénní programy  89 67 91 87 

Správa uprchlických 
zařízení MVČR 

Odborné sociální poradenství 5 9 6 11 

Obec Červené Poříčí  Pečovatelská služba  7 7 7 7 

DOMUS – Centrum 
pro rodinu 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s 
dětmi 

93 111 126 174 

Clementas Janovice, 
s.r.o. 

Domovy se zvláštním režimem - - - 123 

Ledovec, z.s. Sociální rehabilitace - - 12 67 

                                                           
5 U pobytových forem služeb se kapacita uvádí v základní i rozvojové síti v počtu lůžek 
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Poskytovatel Služba 

Počet klientů – využití 

2017 2018 2019 2020 

Domov pro osoby se 
zdravotním 

postižením Bystřice 
nad Úhlavou 

Domovy pro osoby se zdravotním 
postižením 

144 145 146  146 

Zdroj: Dotazníkové šetření, 2020 

O využití pobytových služeb vypovídá údaj, který dále uváděli v dotazníkovém šetření 

poskytovatelé, a to počty neuspokojených žadatelů o službu z důvodu nedostatečné kapacity. 

Tito neuspokojení žadatelé jsou v řešeném území nejvíce vykazováni právě v pobytové formě 

sociálních služeb, konkrétně se jedná o kapacity domovů pro seniory, kde je v pořadnících 

evidováno celkem 283 žádostí o službu, kapacity azylových domů, kde je evidováno 45 žádostí 

o službu a kapacity domova pro osoby se zdravotním postižením, kde jsou evidování 3 

žadatelé6.  

U terénních a ambulantních forem sociálních služeb poskytovaných v řešeném území je 

situace s neuspokojenými žadateli příznivější7, ti jsou vykázáni pouze u služby osobní asistence 

poskytovatele Oblastní charity Klatovy, která zároveň eviduje také tři zájemce o službu. Žádná 

další sociální služba nebyla nucena odmítnout klienta z kapacitních důvodů. Počty 

neuspokojených žadatelů o službu z kapacitních důvodů v letech 2017–2020 a pořadníky pro 

rok 2020 jsou uvedeny v tabulce 14.  

Tabulka 14. Počty neuspokojených žadatelů a počet klientů v pořadnících sociálních služeb, 
které mají v řešeném území sídlo či pobočku 

Poskytovatel Služba 

Počet neuspokojených 
žadatelů o službu z 
kapacitních důvodů 

Pořadník–
počet 

žádostí 

2017 2018 2019 2020 
k 31. 12. 

2020 

Městský ústav sociálních 
služeb Klatovy 

Azylové domy 0 0 0 7 7 

Centra denních služeb 0 0 0 0 0 

Domovy pro osoby se zdravotním postižením 33 7 7 4 16  

Domovy pro seniory 606 190 60 27 293 

Domovy pro seniory 246 63 24 9 56  

Noclehárny 0 0 0 0 Není 

Odborné sociální poradenství 0 0 0 0 není 

Pečovatelská služba 0 0 0 0 0 

Charita Sušice 

Odborné sociální poradenství 0 0 0 0 0 

Odlehčovací služby 0 0 0 0 0 

Pečovatelská služba 0 0 0 0 0 

Město Nýrsko Pečovatelská služba 0 0 0 0 není 

Oblastní charita Klatovy 

Azylové domy 9 5 14 32 22 

Domovy pro seniory 77 57 48 59 279 

Pečovatelská služba 0 0 0 0 0 

                                                           
6 Počty klientů v pořadníku jsou platné ke dni vyplnění dotazníků a jsou uvedeny včetně dlouhodobých žádostí 
7 Je třeba brát v potaz, že některé služby pořadník zájemců vůbec neevidují a zájemce nad rámec kapacity se snaží odkazovat na jiné služby  
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Poskytovatel Služba 

Počet neuspokojených 
žadatelů o službu z 
kapacitních důvodů 

Pořadník–
počet 

žádostí 

2017 2018 2019 2020 
k 31. 12. 

2020 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 0 0 0 0 0 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 0 0 0 0 0 

Osobní asistence 5 5 10 0 0 

Odborné sociální poradenství 0 0 0 0 0 

Diakonie ČCE – středisko 
Západní Čechy 

Denní stacionáře 0 0 0  0 0 

Odborné sociální poradenství 0 0 0 0 není 

Sociální rehabilitace 0 0 0 0 2 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 0 0 0 0  0 

Člověk v tísni, o.p.s. 

Odborné sociální poradenství  0 0 0 20 5 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi  0 0 0 5 5 

Terénní programy  0 0 0 0 4 

Správa uprchlických 
zařízení MVČR 

Odborné sociální poradenství 0 0 0 0 není 

Obec Červené Poříčí  Pečovatelská služba  0 1 0 0 3 

DOMUS – Centrum pro 
rodinu 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 0 0 0 0 0 

Clementas Janovice, s.r.o. Domovy se zvláštním režimem - - - 0 0 

Ledovec, z.s. Sociální rehabilitace 0 0 0 0 0 

Domov pro osoby se 
zdravotním postižením 
Bystřice nad Úhlavou 

Domovy pro osoby se zdravotním postižením 0 0 0  4 1 

Zdroj: Dotazníkové šetření, 2020 

7. Průzkumy zaměřené na potřeby občanů či zajištění 
potřebných služeb na Klatovsku 

7.1 Průzkum potřeb pečujících osob na Klatovsku 

Z průzkumu vyplývá: 

 Co se týče příspěvků na péči, je ve III. stupni závislosti cca 24 % příspěvků vyplacených 

osobám ve věku 0–64 (z celkového počtu 157 příspěvků) do pobytové sociální služby 

(28 % v kategorii seniorů – z celkového počtu 369). Ve IV. stupni je ve věkové kategorii 

0–64 let (z celkového počtu 178 příspěvků) vypláceno 56 % příspěvků do pobytové 

služby (53 % v kategorii seniorů – z celkového počtu 207 příspěvků). Lze tedy říci, že se 

na území ORP Klatovy nachází zhruba 199 osob ve věku 0–64 let a 364 seniorů, v obou 

věkových kategoriích ve III. či IV. stupni závislosti, kteří buď pobírají, nebo by 

potenciálně mohli pobírat nějakou sociální službu, potažmo o ně pečuje neformální 

pečující, který by mohl využívat služby odlehčení. 

 Dle zjištěných informací evidovali poskytovatelé odlehčovacích služeb mimo ORP 

Klatovy v pobytové formě celkem 6 klientů a 5 neuspokojených žadatelů v roce 2019, 

v roce 2020 pak 11 klientů a 4 neuspokojené žadatele a v 1. pololetí roku 2021 pak 

celkem 7 klientů a žádného neuspokojeného žadatele z ORP Klatovy. 

 Dotazníkového šetření se zúčastnilo celkem 41 pečujících osob – z toho 26 pečujících 

o osobu starší 65 let a 10 pečujících o osobu do 25 let. Vyplynulo z něj, že celkem 38 % 
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dotazovaných z ORP Klatovy pečujících o osoby seniorského věku (65 a více let) by 

potenciálně odlehčovací službu využilo aktuálně, dále pak 42 % spíše v budoucnu, 12 

% osob takové služby již využívají a 8 % respondentů by služby nevyužilo vůbec. 

Respondenti, kteří by služby potenciálně využili, by využili terénní a kombinovanou 

formu (terénní či pobytovou dle potřeby).  

 V případě dotazovaných pečujících o osoby ve věku 0–25 let by odlehčovací službu 

aktuálně využilo 50 % dotazovaných a 40 % dotazovaných by službu využilo spíše v 

budoucnu a v případě pečujících o osoby ve věku 26–64 let by odlehčovací službu 

aktuálně využilo 40 % dotazovaných a 40 % dotazovaných by službu využilo spíše v 

budoucnu. Všichni tito pečující by pak službu spíše využili ve formě kombinované a 

následně terénní.  

 Respondentům, kteří by odlehčovací službu potenciálně využili, ve většině případů 

doposud žádné služby péči neposkytují.  

 Respondenti pečující o seniory by (dle odpovědí) dále v regionu nejvíce uvítali 

hospicovou péči všech forem, dostupnou rehabilitaci včetně možnosti poskytování 

doma a odlehčovací službu.  

 Pečující o osoby do 25 let věku by pak uvítali dostupný denní stacionář, pohlídání 

opečovávané osoby, klub pro osoby s postižením, které už nechodí do školy (levnější a 

dostupnější než stacionář), asistenční službu pro děti a homesharing.  

 Pečující o osoby ve věku 26–64 let pak v regionu nejvíce postrádají senior taxi dopravu 

z bodu A do bodu B či k lékaři, včetně dopravy z okolních obcí do Klatov, která by bylo 

vhodná i pro vozíčkáře, dále pak dovoz nákupu. 

 Z rozhovorů pak dále vyplynulo, že všemi respondenty je využívána nějaká sociální 

služba, a je tedy předpoklad, že od této služby jsou informováni o možnostech 

poskytování dalších služeb. Z největších pociťovaných problémů respondenti uváděli 

nedostatek informací při počátku pečování (neucelené informační zdroje, nedostatek 

informací hlavně ze strany lékařů apod.). Naopak by respondenti ocenili nějaký ucelený 

informační zdroj o možných poskytovaných sociálních službách a také 

administrativních postupech, který by byl dostupný na stránkách jejich obce. 

 Těmto respondentům na území jejich bydliště chybí nejvíce dostupné aktivity pro jejich 

opečovávaného. Pečující shodně uváděli jejich psychickou vyčerpanost plynoucí z 

pečování a chybějící možnost trávení volného času pro seberealizaci. 

7.2 Průzkum potřebnosti sekundární drogové prevence v Klatovech 

Z průzkumu potřeb obecně vyplývá: 

 Počty klientů, kteří využili služby zaměřené na drogovou oblast (poskytované mimo 

ORP Klatovy), jsou spíše v jednotkách. CPPT evidovalo zhruba 6 klientů ročně a 

přibližně 5 telefonických kontaktů v roce 2020 i 2021. Network East-West, z.s. evidoval 

v roce 2020 jednoho klienta. V případě Point 14, z.ú. nelze tyto údaje vyčíslit vzhledem 

k anonymitě klientů. 

 Co se týče služeb, které působí na Klatovsku, ale primárně se nezaměřují na drogovou 

oblast, eviduje klienti se závislostí: 
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o OSPOD (zhruba 31 rodin za rok 2021). 

o Domus – centrum pro rodinu (k roku 2021 podezření na závislost u 1 rodiny). 

o Ledovec, z.s. (25–30 klientů za rok 2021). 

o Probační a mediační služba Klatovy (k roku 2021 měla 200 spisů za okres 

Klatovy, zhruba třetina souvisela s drogovou činností). 

o Člověk v tísni nedokáže počet klientů určit, ale potřeba drogových služeb 

v některých rodinách existuje. 

 Co se týče služeb, které poskytují na Klatovsku terénní drogové služby, měla organizace 

Spolek Ulice Plzeň za rok 2021 celkem 28 klientů a Point 14 5 klientů (33 kontaktů). 

Na průzkum potřeb navázalo setkání pracovní skupiny, z kterého vyplynuly následující 

závěry: 

 Místní služby sekundární prevence zajišťující zejm. poradenství a testování, jsou 

v regionu zapotřebí. 

 Potřebná služba může být poskytována v rámci kontaktního centra, které ale musí mít 

hygienické zázemí a další náležitosti určené primárně pro lidi bez domova, nebo může 

být poskytována také v rámci terénního programu s dostupnou ambulancí. 

 Cílová skupina je široce definovaná – rodiny s dětmi (klienti OSPOD), klienti probační a 

mediační služby a dalších sociálních a návazných služeb v regionu (Ledovec apod.), 

osoby bez domova. 

 V rámci služby je nezbytná možnost uzavírat trojstranné dohody. 

 Služba by měla z počátku fungovat min. 2 dny v týdnu, zpočátku např. 2 odpoledne 

v týdnu. 

 Pro službu je třeba najít prostory, jejichž konkrétní podoba bude ovlivněna zvoleným 

druhem služby. 

 Potřeba denního centra je v regionu také vnímaná – po zajištění služeb sekundární 

prevence může být výhledově řešena také potřeba denního centra. 

8. SWOT analýzy stávajícího systému sociálních služeb pro 
jednotlivé cílové skupiny uživatelů služeb a vize života 
cílových skupin v sociální oblasti v regionu 

8.1 Senioři a osoby se zdravotním postižením 

Silné stránky Slabé stránky 

 V regionu je zastoupeno široké spektrum 

sociálních služeb (v pobytové, ambulantní i 

terénní formě). 

 Region je pokrytý pečovatelskou službou 

(některými i ve večerních hodinách a o 

víkendech). 

 Stabilní poskytovatelé služeb pro cílovou 

skupinu. 

 Nedostatečná kapacita domovů pro seniory, 

domovů se zvláštním režimem a domovů 

pro osoby se zdravotním postižením. 

 Chybí dostupné bydlení napříč cílovými 

skupinami (včetně například chráněného 

bydlení). 
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 Dlouhodobá realizace KPSS (setkávání a 

diskuze subjektů) – v současné etapě pro 

celé ORP Klatovy. 

 Existence sociálních bytů v regionu. 

 Péči o nesoběstačné seniory často zajišťují 

rodiny a sousedé. 

 Dobrá informovanost zástupců obcí o tom, 

kam se obracet v případě problémů v 

sociální oblasti. 

 Na webových stránkách města Klatovy je 

přehled sociálních a souvisejících služeb v 

elektronické podobě (katalog sociálních 

služeb). 

 Dobrá spolupráce odborníků zajišťujících 

péči o děti se zdravotním postižením. 

 Otevření DZR v Újezdci u Klatov a v 

Janovicích nad Úhlavou. 

 Existence návazných služeb pro cílovou 

skupinu (půjčovny kompenzačních 

pomůcek, Alfa Nýrsko,…). 

 Jsou zřízeny 2 speciální třídy v MŠ. 

 Vznik CDZ Klatovy. 

 Chybí služby poskytující odlehčení pro 

rodiny pečující o děti se zdravotním 

postižením. 

 Chybí služby pro děti s těžším či 

kombinovaným zdravotním postižením. 

 Chybí odlehčovací služby (pobytové či 

terénní). 

 Chybí denní stacionář pro seniory v regionu. 

 Nedostatečná kapacita osobní asistence. 

 Chybějící paliativní a hospicové péče. 

 Chybí zařízení pro seniory (či mladší osoby) 

s minimálními příjmy, bez domova a se 

závislostmi na alkoholu či drogách. 

 Nedostatečný počet lékařů (např. dětských 

lékařů, zubařů, psychologů, psychiatrů a 

dalších zdravotních pracovníků – např. 

terénních zdravotních sester). 

 Nedostatek sociálních pracovníků i 

pracovníků v sociálních službách. 

 Chybí podpora samostatného bydlení či 

asistenční služba navazující na sociální 

rehabilitaci a poskytující dlouhodobou 

podporu osobám se zdravotním postižením. 

 Chybí možnosti pracovního uplatnění osob s 

mentálním postižením. 

 Nízká informovanost občanů o sociálních 

službách. 

 Chybí vzdělávání neformálních pečujících. 

 Nedostatky v návaznosti některých služeb a 

ve spolupráci subjektů v sociální oblasti. 

 Chybí bezplatná právní poradna. 

 Přílišná spádovost dětí se zdravotním 

postižením do speciálních tříd MŠ. 

Příležitosti Ohrožení 

 Obce v regionu disponují rozsáhlým 

bytovým fondem (minimálně 1315 bytů). 

 Rozvojové plány poskytovatelů sociálních 

služeb pro cílovou skupinu (rozšíření 

pečovatelské služby). 

 Ochota a vůle obcí řešit problematiku cílové 

skupiny, některé obce připravují projekty na 

rozvoj služeb pro cílovou skupinu (domov 

pro seniory, domov se zvláštním režimem, 

zařízení pro osoby se sníženou 

soběstačností atd.). 

 Nastavení sociální politiky podporující 

terénní asistenční služby pro seniory a 

 Stárnutí populace (zvyšující se index stáří) a 

tím rostoucí počet potenciálních klientů 

služeb. 

 Někteří poskytovatelé pečovatelské služby 

mají provozní dobu do odpoledních hodin. 

 Periferní poloha území v rámci Plzeňského 

kraje (zejména POÚ Nýrsko). 

 Menší finanční dostupnost sociálních služeb 

nezařazených do základní sítě PK. 

 Horší dopravní dostupnost některých obcí 

v regionu. 

 Problémy v souvislosti s financováním soc. 

služeb – nejasná pravidla přidělování dotací, 
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zdravotně postižené umožňující jim co 

nejdelší setrvání v domácím prostředí. 

 Informování o sociálních službách a 

depistážní činnost ze strany sociálního 

odboru Klatovy. 

 Finanční prostředky pro sociální služby, 

které jsou v souladu s reformou 

psychiatrické péče ČR. 

potřeba tvorby finanční rezervy pro začátek 

roku, nejistota vyplývající z jednoletého 

financování sociálních služeb, uzavření sítě 

pro některé služby. 

 Nízká informovanost obcí o způsobech 

financování soc. služeb. 

 Situace spojená s epidemií Covid-19 a její 

dopady (potenciální nárůst dluhové 

problematiky, nezaměstnanosti, problémů v 

rodinách, psychické problémy, sociální 

izolace aj.). 

 Bariéry jsou často vnímány jen jako stavební 

a zapomíná se například na komunikační 

bariéry. 

 Malá aktivita některých obcí ve vztahu k 

sociálním problémům svých občanů. 

 

Vize 

V regionu jsou zachovány a udrženy již fungující sociální služby pro seniory a osoby se 

zdravotním postižením ve stávajícím rozsahu. Obecně jsou dostupné všechny služby, které 

občané potřebují – k dispozici je pestrá škála služeb. Dostupné jsou terénní pečovatelské 

služby s hustou sítí pokrytí regionu a širokou časovou působností, odlehčovací služby, osobní 

asistence a také stacionáře, které pokrývají pracovní dobu pečujících osob v plném rozsahu. 

Služby mají dostatek kapacit a poskytují své služby v intenzitě, kterou klient potřebuje. V 

regionu je rozvinutý systém terénních a ambulantních služeb, který podporuje setrvání klientů 

s jakýmkoliv znevýhodněním v jejich domácím prostředí. Lidé nezůstávají v hospitalizaci a 

nejsou nuceni odcházet rovnou do pobytových zařízení – ty naopak poskytují služby v 

dostatečné kapacitě jen těm klientů, jejichž míra potřebné podpory převyšuje možnost 

terénních a ambulantních služeb. K dispozici je také dostatečná síť mobilní hospicové péče. 

Zajištěna je také podpora v zaměstnání, firmy vytváří dostatek pracovních míst pro osoby se 

zdravotním postižením, k dispozici je například sociální podnik, a také podpora v bydlení. K 

dispozici jsou byty pro seniory či komunitní bydlení pro seniory, kde je pro více bytových 

jednotek k dispozici pečovatel, ale také byty pro seniory s nízkými příjmy (či zcela bez domova). 

Péče o osamělé seniory je posílena také rozvinutým systémem dobrovolnictví. Pro osoby se 

zdravotním postižením je k dispozici samostatné bydlení v různých variantách – nejsou tak 

odkázány pouze na pobytová zařízení. Všechny potřebné služby jsou v dostatečné míře 

financované z veřejných zdrojů, mají k dispozici dostatek personálu a dostupné vzdělávání pro 

ně. Společnost je připravená na to mít lidi s nějakým zdravotním znevýhodněním ve své 

komunitě a ta jim vyjadřuje podporu – rodiny s dětmi se zdravotním postižením se například 

nemusí bát požádat obec o pomoc. Obyvatelé regionu jsou dobře informováni o sociálních 

službách a to takovou formou, která je pro ně srozumitelná. Katalog sociálních služeb je 

uživatelsky přívětivý a umožňuje snadnou orientaci v systému sociálních služeb a kontaktování 

potřebné služby. Funguje intenzivní propojení a spolupráce mezi službami, obcemi, sociálními 

pracovníky obcí i zdravotnickým sektorem. 
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8.2 Děti, mládež a rodiny s dětmi 

Silné stránky Slabé stránky 

 V regionu je zastoupeno široké spektrum 

sociálních služeb. 

 Stabilní poskytovatelé služeb pro cílovou 

skupinu. 

 Dlouhodobá realizace KPSS (setkávání a 

diskuze subjektů) – v současné etapě pro 

celé ORP Klatovy. 

 Existence sociálních bytů v regionu. 

 Dobrá informovanost zástupců obcí o tom, 

kam se obracet v případě problémů v 

sociální oblasti. 

 Na webových stránkách města Klatovy je 

přehled sociálních a souvisejících služeb v 

elektronické podobě (katalog sociálních 

služeb). 

 Existence návazných služeb pro cílovou 

skupinu (podpora vzdělávání, doprovázení 

pěstounských rodin, Alfa Nýrsko,…). 

 Chybí dostupné bydlení napříč cílovými 

skupinami. 

 Nedostatečná kapacita azylového domu pro 

matky s dětmi v tísni. 

 Chybí rozložení sociálního bydlení v rámci 

regionu. 

 Absence krizového bytu (včetně bytu s 

tajnou adresou). 

 Nedostatečný počet lékařů (např. dětských 

lékařů, zubařů, psychologů, psychiatrů atd.). 

 Nedostatečná psychoterapeutická pomoc a 

krizová psychologická pomoc pro rodiny i 

děti. 

 Chybějící ambulantní služba prevence pro 

uživatele návykových látek (rodičů i dětí). 

 Nízká informovanost občanů o sociálních 

službách. 

 Nedostatky v návaznosti některých služeb a 

ve spolupráci subjektů v sociální oblasti. 

 Nedostatečná kapacita podpory ve 

vzdělávání. 

 Nízká kapacita pedagogicko-psychologické 

poradny. 

 Chybí bezplatná právní poradna. 

 Nedostatek kapacit pro dlouhodobou 

podporu rodin potřebující sanaci. 

 Nábytková banka a služba, která by zdarma 

pomáhala se stěhováním. 

 Zhoršená dostupnost aktivit pro děti a 

mládež z důvodu horší dopravní 

dostupnosti některých obcí. 

 Nedostatek hřišť a ploch pro děti v obcích 

regionu. 

 Nedostatečná spolupráce s některými 

školami. 

Příležitosti Ohrožení 

 Obce v regionu disponují rozsáhlým 

bytovým fondem (minimálně 1315 bytů). 

 V regionu je realizován projekt MAP. 

 Překážky pro získání bydlení u soukromých 

majitelů – vysoké kauce, diskriminace, 

neochota majitelů bytů vystavovat 

rezervační smlouvy na byty. 

 Periferní poloha území v rámci Plzeňského 

kraje (zejména POÚ Nýrsko). 
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 Horší dopravní dostupnost některých obcí 

v regionu. 

 Problémy v souvislosti s financováním soc. 

služeb – nejasná pravidla přidělování dotací, 

potřeba tvorby finanční rezervy pro začátek 

roku, nejistota vyplývající z jednoletého 

financování sociálních služeb, uzavření sítě 

pro některé služby. 

 Nízká informovanost obcí o způsobech 

financování soc. služeb. 

 Situace spojená s epidemií Covid-19 a její 

dopady (potenciální nárůst dluhové 

problematiky, nezaměstnanosti, problémů v 

rodinách, psychické problémy, sociální 

izolace aj.). 

 

Vize 

V regionu jsou zachovány a udrženy již fungující sociální služby pro děti, mládež a rodiny s 

dětmi ve stávajícím rozsahu a jsou naplňovány všechny potřeby cílové skupiny. Vedle těchto 

služeb je k dispozici pro rodiny s dětmi také sekundární prevence pro uživatele návykových 

látek a také odborná pomoc v podobě dostupných psychologů, psychiatrů, krizových 

interventů, terapeutů a obecně lékařů. K dispozici je také krizový byt s okamžitou dostupností 

v případě potřeby. Funguje služba, která pomáhá rodinám s dovozem nábytku. K dispozici je 

dostatek sociálních bytů, čímž je zajištěna možnost klientů azylových domů posouvat se dále. 

V regionu je dostatek sociálních pracovníků na všech úrovních – v rámci sociálních služeb, 

úřadů, školských i zdravotnických zařízení. Sociální služby jsou více provázané se školami, je 

prohloubena a zintenzivněna spolupráce. Poskytovatelé služeb se setkávají pravidelně jednou 

za půl roku či za rok, diskutují nad společnými tématy a rozvijí spolupráci. Setkávání probíhá 

také na neformální úrovni. Všechny sociální služby jsou dostatečně financované a financování 

je realizováno v delších úsecích (3 až 4 roky), což umožňuje poskytovatelům více plánovat 

rozvoj služeb. 

 

8.3 Ostatní osoby ohrožené sociálním vyloučením 

Silné stránky Slabé stránky 

 V regionu je zastoupeno široké spektrum 

sociálních služeb. 

 Existence sociálního bydlení v regionu. 

 Existence návazných služeb pro cílovou 

skupinu (potravinová a materiální pomoc, 

Alfa Nýrsko, Dobrovolnické centrum 

Adra…). 

 Chybí dostatek dostupného bydlení (obecní, 

sociální byty,…) napříč cílovými skupinami 

(vysoký práh pro přístup k bydlení). 

 Chybí rozložení sociálního bydlení v rámci 

regionu. 

 Noclehárna nemá toleranci na alkohol a je 

určena pouze pro osoby z Klatovska. 

 Chybí zařízení pro lidi bez domova 

(nízkoprahové denní centrum pro osoby bez 
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 Dlouhodobá realizace KPSS (setkávání a 

diskuze subjektů) – v současné etapě pro 

celé ORP Klatovy. 

 Na webových stránkách města Klatovy je 

přehled sociálních a souvisejících služeb v 

elektronické podobě (katalog sociálních 

služeb). 

 Dobrá informovanost zástupců obcí o tom, 

kam se obracet v případě problémů v 

sociální oblasti. 

 Rozvoj CDZ v Klatovech. 

domova, hygienická buňka) včetně K-centra 

a nízkoprahové zdravotní péče. 

 Absence krizového bytu (včetně bytu s 

tajnou adresou). 

 Nedostupnost pro bono právní poradny. 

 Chybí zařízení pro seniory (či mladší osoby) 

s minimálními příjmy, bez domova a se 

závislostmi na alkoholu či drogách. 

 Nedostatečný počet lékařů (např. dětských 

lékařů, zubařů, psychologů, psychiatrů atd.). 

 Existence sociálně vyloučených lokalit v 

regionu a nedostatek dat o nich. 

 Nábytková banka a služba, která by zdarma 

pomáhala se stěhováním. 

 Absence služeb zaměřených na drogovou 

problematiku v odlehlých částech regionu. 

Příležitosti Ohrožení 

 Obce v regionu disponují rozsáhlým 

bytovým fondem (minimálně 1315 bytů). 

 Dotace pro pilotní ověření Housing First v 

roce 2022 prostřednictvím ESF. 

 Kampaň pro rozšíření dluhového 

poradenství do menších obcí regionu. 

 Periferní poloha území v rámci Plzeňského 

kraje (zejména POÚ Nýrsko). 

 Horší dopravní dostupnost některých obcí 

v regionu. 

 Překážky pro získání bydlení u soukromých 

majitelů – vysoké kauce, diskriminace, 

neochota majitelů bytů vystavovat 

rezervační smlouvy na byty. 

 Problémy v souvislosti s financováním soc. 

služeb – nejasná pravidla přidělování dotací, 

potřeba tvorby finanční rezervy pro začátek 

roku, nejistota vyplývající z jednoletého 

financování sociálních služeb, uzavření sítě 

pro některé služby. 

 Nízká informovanost obcí o způsobech 

financování soc. služeb. 

 Situace spojená s epidemií Covid-19 a její 

dopady (potenciální nárůst dluhové 

problematiky, nezaměstnanosti, problémů v 

rodinách, psychické problémy, sociální 

izolace aj.). 

 Poloha noclehárny a sociální ubytovny – 

setkávání cílových skupin. 

 

Vize 

Slabé stránky definované ve SWOT analýze se daří úspěšně kompenzovat. Sociální služby jsou 

zachovány minimálně ve stávajícím rozsahu poskytování, dle potřeby regionu jsou rozšiřovány 

jejich kapacity či rozsah a personální zajištění (azylový dům má rozšířenou věkovou skupinu 

klientů do 80 let). Vedle těchto služeb je v regionu k dispozici také nízkoprahové denní 
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centrum pro osoby bez domova, které je propojené s kontaktním centrem a s nízkoprahovou 

zdravotní péčí. V zařízení působí multidisciplinární tým složený ze zdravotníka, adiktologa, 

sociálního pracovníka atd. Multidisciplinární tým má k dispozici prostor, kde se může scházet. 

Do spolupráce jsou zapojeny i další subjekty – úřad práce, obce atd. Sociální služby jsou 

dostatečně financované. Finanční podpora přichází také od jednotlivých obcí, které mají v této 

oblasti navázanou úzkou spolupráci s Krajským úřadem Plzeňského kraje. Sociální služby mají 

možnost dle potřeby přecházet do základní sítě sociálních služeb, což jim zajišťuje jistotu 

financování, zároveň je financování sociálních služeb realizováno na delší období 2 až 4 let, což 

umožňuje plánování a rozvoj sociální oblasti. Všechny sociální služby mají k dispozici dostatek 

kvalifikovaného personálu, za tímto účelem je navázána spolupráce s VOŠ sociální. Je 

zkvalitněna spolupráce a provázanost sociálních služeb, které si předávají informace, 

pravidelně se setkávají v rámci kulatých stolů, kazuistických seminářů atd., ale i obcí a dalších 

institucí v sociální oblasti (úřad práce a další). Za finanční spolupráce municipalit je zrealizován 

průzkum sociální oblasti v terénu. Ve spolupráci s univerzitou a dalšími poskytovateli služeb, 

za použití relevantních metod jsou shromážděna přesná a relevantní data o sociální oblasti, 

které je možné dále využít. 
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9. Strategická část 

Prioritní oblast 

1 
Podpora seniorů a osob se zdravotním postižením 

Opatření 1.1 

 

Podpora služeb pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením  

a) Rozvoj návaznosti a spolupráce služeb pro děti se speciálními potřebami v 

regionu 

b) Zajištění dostatečných kapacit pobytových služeb pro rodiny s dětmi se 

zdravotním postižením do 18 let věku 

Opatření 1.2 
Zajištění sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením na Železnorudsku 

Opatření 1.3 Podpora a rozvoj Komunitního centra Dotek 

Opatření 1.4 

 

Rozšíření bytových kapacit a pobytových služeb pro seniory a občany s 

omezenou soběstačností a specifickými potřebami  

a) Vybudování pobytového zařízení v obci Bolešiny 

b) Vybudování bytů se zajištěním pečovatelské služby v obci Běšiny 

c) Rozvoj kapacit domovů se zvláštním režimem  

d) Provozování pobytové odlehčovací služby pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením 

Opatření 1.5 Podpora pracovního uplatnění osob s mentálním postižením 

Opatření 1.6 
Podpora osob s duševním onemocněním a zdravotním postižením v oblasti 

bydlení 

Opatření 1.7 Podpora pečujících osob 

Opatření 1.8 Podpora organizace Tichý svět, o.p.s. 

Opatření 1.9 Podpora dobrovolnictví 

Prioritní oblast 

2 

Podpora dětí, mládeže a rodin s dětmi v sociálně nepříznivých situacích 

Opatření 2.1 

Podpora služeb pro děti, mládež a rodiny s dětmi  

a) Zachování, podpora a zajištění dostupné psychologické (a psychiatrické) péče 

pro děti a rodiče, mediace a služby krizové intervence  

b) Rozvoj doučování dětí v regionu 

Opatření 2.2 Zajištění zařízení pro matky omezené v rodičovské zodpovědnosti 

Opatření 2.3 Volnočasové aktivity pro děti a mládež na Klatovsku 

Prioritní oblast 

3 

Podpora osob ohrožených závislostí nebo závislých na návykových látkách a 

jejich rodinných příslušníků 
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Opatření 3.1 Zajištění a realizace sekundární prevence v regionu  

Opatření 3.2 Možnosti zajištění služeb denního centra 

Prioritní oblast 

4 

Řešení bytové problematiky v regionu, vč. krizového bydlení a ubytování a 

pobytových služeb pro občany sociálně vyloučené  

Opatření 4.1 

Podpora a rozvoj sociálního bydlení 

a) Vybudování sociálního bydlení v obci Plánice 

b) Rozvoj sociálního bydlení v dalších obcích Klatovska  

Opatření 4.2 Zajištění krizového bytu pro osoby v náhlé krizové situaci 

Opatření 4.3 Zajištění pobytové služby pro sociálně vyloučené občany  

Prioritní oblast 

5 

Odstraňování bariér v území  

Opatření 5.1 Odstraňování bariér v území (stavebních, komunikačních,…) 

Opatření 5.2 Mapování potřebnosti senior taxi v regionu Klatovska 

Prioritní oblast 

6 

Zvýšení informovanosti o sociálních službách 

Opatření 6.1 
Zvýšení informovanosti odborné veřejnosti, jako jsou lékaři a starostové obcí 

o sociálních službách  

Opatření 6.2 Aktualizace informací na webových stránkách města Klatovy 

Prioritní oblast 

7 

Podpora řešení problémů v sociální oblasti v regionu 

Opatření 7.1 

 

Podpora sociálních služeb  

a) Zachování stávajících sociálních služeb v závislosti na poptávce a možnostech 

poskytovatelů služeb 

b) Podpora financování sociálních služeb  

c) Koncepce finančního zajištění poskytovatelů ze strany Krajského úřadu 

Plzeňského kraje v situacích nejistého financování sociálních služeb 

Opatření 7.2 Vznik sociální komise jako poradního orgánu Rady města Klatovy 
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Podrobný popis jednotlivých opatření a aktivit 
V posledních měsících realizace projektu plánování sociálních služeb propukl válečný konflikt 

na Ukrajině a v souvislosti s tím se objevily další výzvy a potenciální potřeby, jejichž další vývoj 

není možné v současné době detailně předvídat. S příchodem uprchlíků do regionu Klatovska, 

potažmo celé České republiky, lze očekávat nárůst potřeb a problémů v sociální oblasti, na 

které bude potřeba pružně reagovat například navyšováním kapacit sociálních služeb, ale i 

dalších souvisejících oblastí, jako jsou bydlení, kapacity škol apod. V kontextu této situace se 

mohou proměnit demografické ukazatele populace, očekává se nárůst inflace, nastává 

energetická krize s vysokým růstem cen, která může vést k celkovému navýšení chudoby. V 

neposlední řadě bude potřeba reagovat na integraci přicházejících cizinců. 

 
Prioritní oblast 1. Podpora seniorů a osob se zdravotním postižením  

  

Opatření 1.1  Podpora služeb pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením  

  a) Rozvoj návaznosti a spolupráce služeb pro děti se speciálními potřebami v 
regionu 

Odůvodnění 
opatření 

V regionu zajišťuje Oblastní charita Klatovy službu osobní asistence občanům 
města Klatovy a obcí ve vzdálenosti do 30 km od Klatov. Služba je k dispozici i 
pro cílovou skupinu dětí se zdravotním postižením. K počátku roku 2022 se 
podařilo veškerou poptávku po službě uspokojit. 
Organizace Hewer plánuje rozšíření služeb osobní asistence a zintenzivnění 
spolupráce v regionech, kde je to potřeba, včetně regionu Klatovska. Jejich 
služby jsou poskytovány dětem od 1 roku. 
Charita Sušice nově od 1. 3. 2022 poskytuje na Železnorudsku terénní 
odlehčovací služby také pro cílovou skupinu dětí od 1 roku. 
Služby pro tuto cílovou skupinu poskytuje také Centrum Hájek ambulantní 
formou ve Šťáhlavech s možností částečného svozu do služby (sociální 
rehabilitace, SAS pro rodiny s dětmi, denní stacionář, odlehčovací služba). 
Dále je v regionu pro děti se zdravotním postižením dostupná speciální škola, 
která je určena pro děti s lehkým, středně těžkým a těžkým mentálním 
postižením a pro děti s více vadami a autismem. Škola nezajišťuje vzdělání dětí 
se všemi typy zdravotního postižení, například dětí s těžkým kombinovaným 
postižením, které tak zůstávají doma jen v péči rodičů. 
I přes poměrně širokou nabídku služeb se ukazuje, že některým pečujícím 
osobám chybí informace o všech dostupných službách a je žádoucí posilovat 
informovanost o těchto službách. 

Popis opatření 

Navázat spolupráci mezi jednotlivými poskytovateli sociálních služeb 
uvedenými výše, včetně raných péčí, nastavit spolupráci a poskytování služeb 
tak, aby byly dostupné klientům, kteří službu potřebují (i s ohledem na nutnou 
odbornost při práci s dětmi se zdravotním postižením). 
 
Šířit informace mezi pečující osoby o možnostech využití všech uvedených 
služeb (například formou letáčků, zpravodajů obcí apod.). 
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Cílová skupina 
Rodiny s dětmi se zdravotním postižením  

Termín 
realizace 

2023–2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Oblastní charita Klatovy  
Hewer, z.s. 
Centrum Hájek 
Základní škola, Klatovy, Hálkova 133 
Poskytovatelé rané péče 

 

 
b) Zajištění dostatečných kapacit pobytových služeb pro rodiny s dětmi se 
zdravotním postižením do 18 let věku 

Odůvodnění 
opatření 

V regionu je pro děti se zdravotním postižením do 18 let věku potenciálně 
k dispozici několik poskytovatelů sociálních služeb v terénní formě. Osobní 
asistenci zajišťuje Oblastní charita Klatovy a Hewer. Charita Sušice nově od 1. 
3. 2022 poskytuje na Železnorudsku terénní odlehčovací služby také pro 
cílovou skupinu dětí od 1 roku. Dále je v regionu pro děti se zdravotním 
postižením dostupná speciální škola, která je určena pro děti s lehkým, středně 
těžkým a těžkým mentálním postižením a pro děti s více vadami a autismem. 
Služby pro tuto cílovou skupinu poskytuje také Centrum Hájek ambulantní 
formou ve Šťáhlavech s možností částečného svozu do služby. 
 
Služba v pobytové formě v regionu Klatovska zcela chybí a kapacity 
v Plzeňském kraji jsou naplněné. 
V případě například náhlé hospitalizace pečující osoby nedokáží terénní služby 
poskytnout pomoc v dostatečném rozsahu. Pro děti se zdravotním postižením 
i jejich rodiče je zároveň důležité mít možnost alespoň na krátkou dobu se od 
sebe oddělit. Opečovávané osoby jsou často silně navyklé být pouze s rodičem 
a v případě nutnosti odloučení (například hospitalizace pečující osoby) se 
potýkají s velkými problémy. 

Popis opatření 
Mapovat počty dětí s těžkým postižením do 18 let věku v regionu Klatovska a 
případně hledat možnosti navýšení kapacit lůžek stávajících pobytových 
odlehčovacích služeb v Plzeňském kraji. 

Cílová skupina 
Děti s těžkým zdravotním postižením  

Termín 
realizace 

2023–2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Poskytovatelé služeb rané péče 
Další poskytovatelé sociálních služeb pro rodiny s dětmi se zdravotním 
postižením 
Krajský úřad Plzeňského kraje 
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Opatření 1.2 
Zajištění sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením na Železnorudsku 

Odůvodnění 
opatření 

Ambulantní (případně terénní) sociálně aktivizační služba umožňuje předcházet 
sociálnímu vyloučení seniorů či osob se zdravotním postižením 
zprostředkováním kontaktu se společenským prostředím, sociálně 
terapeutickými činnostmi a pomoci při uplatňování práv, oprávněných zájmů a 
při obstarávání osobních záležitostí. V příhraničním regionu Železnorudska se 
nachází méně obcí, které jsou daleko od sebe, jedná se o okrajové oblasti, ve 
kterých může být pro občany díky stávající dopravní obslužnosti problematické 
dojet za potřebnými službami či aktivitami do jiné obce. Hrozí zde osobám se 
sníženou soběstačností více než jinde pocity osamělosti, neužitečnosti, ztráty 
chuti do života a izolovanosti, která může předcházet sociálnímu vyloučení.  

Popis opatření 

Jednat o zajištění sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením ve spolupráci s městem, klubem pro seniory a 
pečovatelskou službou, příp. dalšími subjekty. 
V souvislosti s rozšířením služby na Železnorudsku navýšit její kapacity. 

Cílová skupina 
Senioři a osoby se zdravotním postižením na Železnorudsku ohroženi sociálním 
vyloučením  

Termín 
realizace 

2023 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Město Železná Ruda  
Klub pro seniory, Charita Sušice  

 

Opatření 1.3 Rozvoj a podpora Komunitního centra Dotek 

Odůvodnění 

opatření  

Smyslem a posláním komunitního centra Dotek je vzájemné setkávání lidí 

různého věku. Je to místo, kde se scházejí děti a mládež z nízkoprahových klubů, 

senioři, lidé osamoceni po ztrátě blízkého člověka, ale i osoby, které 

dlouhodobě pečují o blízkou osobu. 

Do budoucna by bylo možné některé aktivity poskytovat prostřednictvím 

registrované sociální služby. Pro osamocené seniory by byly vhodné sociálně 

aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením. 

Popis opatření  Zařazení sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením do sítě sociálních služeb Plzeňského kraje.  

Cílová skupina  Senioři, děti a mládež a další cílové skupiny  

Termín  

realizace  
2023–2025 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Oblastní charita Klatovy 

 

Opatření 1.4 
Rozšíření bytových kapacit a pobytových služeb pro seniory a občany s 
omezenou soběstačností a specifickými potřebami  
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 a) Vybudování pobytového zařízení v obci Bolešiny 

Odůvodnění 
opatření  

Obec považuje za prioritní zajistit pro občany služby, které jim umožní žít co 
nejdéle ve svém domácím prostředí a dlouhodobě vnímá potřebu vybudovat 
zázemí pro nesoběstačné a zdravotně handicapované občany, kteří již nebudou 
moci setrvat ve své domácnosti. 

Popis opatření  
V současné době je objekt zanesen v územním plánu obce a jedná se o vizi do 
budoucna. Typ zařízení bude ještě upřesněn. Předpokladem  
je vybudování 1–2 bytů a zázemí pro pečovatelskou službu.  

Cílová skupina  
Občané obce Bolešiny se sníženou soběstačností z důvodu věku či zdravotního 
postižení  

Termín  
realizace  

2024, 2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt  

Obec Bolešiny  

 

  b) Vybudování bytů se zajištěním pečovatelské služby v obci Běšiny 

Odůvodnění 
opatření  

Obec vnímá jako potřebné, s ohledem na prognózy demografického vývoje a z 
nich vyplývající stárnutí obyvatel, provozování pobytového zařízení pro své 
občany, kteří již nebudou moci dále žít ve svých domácnostech, zároveň však 
budou chtít zůstat co nejblíže prostředí, které znají, svým rodinám a známým.  

Popis opatření  

Zařízení bude mít formu domu s pečovatelskou službou (obecní nájemní byty se 
zajištěním pečovatelské služby), která bude zajištěna externě spoluprací se 
stávajícími poskytovateli pečovatelské služby v regionu. V zařízení by měl být 
také přítomen lékař. 

Cílová skupina  
Občané obce Běšiny se sníženou soběstačností z důvodu věku či zdravotního 
postižení  

Termín  
realizace  

2024, 2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt  

Obec Běšiny 
Poskytovatelé pečovatelských služeb  

 

 c) Rozvoj kapacit domovů se zvláštním režimem 

Odůvodnění 

opatření 

V regionu Klatovska je provozován domov se zvláštním režimem v Janovicích 

nad Úhlavou (Clementas Janovice) s kapacitou 229 lůžek. V květnu 2022 je 

kapacita prakticky zaplněná. Služba je určena pro seniory s demencí či jiným 

neurodegenerativním poškozením mozku. Zařízení zatím ale není zcela 

zařazeno do základní sítě sociálních služeb Plzeňského kraje, pro rok 2022 mělo 

v základní síti 17 lůžek a v rozvojové síti 50 lůžek.  

Dále je v Újezdci u Klatov provozován MěÚSS Klatovy domov se zvláštním 

režimem pro seniory s Alzheimerovou či jinou demencí s kapacitou 41 lůžek.  
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Záměr města Klatovy využít budovu bývalé porodnice v Klatovské nemocnici pro 

seniory stále trvá, jen konkrétní cílová skupina nyní není stanovena. 

V souvislosti s epidemií Covid-19 došlo k významným změnám ve využití těchto 

služeb a nebylo možné objektivně hodnotit další potřeby rozvoje kapacit. 

K počátku roku 2022 byly služby naplněny, ale dařilo se uspokojovat žádosti, 

kterých nebylo velké množství. 

Popis opatření 

Dále mapovat využití jednotlivých domovů se zvláštním režimem v regionu 

včetně odmítnutých žadatelů a potřebnost dalších kapacit mezi potenciálními 

klienty této služby. 

Zařadit lůžka Clementas Janovice do základní sítě. 

Cílová skupina 
Osoby se sníženou soběstačností z důvodu demencí 

Termín 

realizace 

2023–2025 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Město Klatovy 

Domovy se zvláštním režimem v regionu 

 

 
d) Provozování pobytové odlehčovací služby pro seniory a osoby se 

zdravotním postižením 

Odůvodnění 

opatření 

Někteří poskytovatelé v regionu vnímají potřebu a zájem o odlehčovací službu, 

která by umožnila pečujícím o seniora či dospělou osobu se zdravotním 

postižením zajistit si potřebný odpočinek (například odjet na dovolenou), 

případně by mohla pomoci v případě nutnosti hospitalizace pečujícího 

v nemocnici či v podobných situacích.  

Organizace Clementas Janovice uvedla, že měla k roku 2021 přehled zhruba o 10 

až 15 rodinách, které službu poptávaly. Z průzkumu potřebnosti pobytové 

odlehčovací služby v rámci 3. etapy KPSS vyplynulo, že poptávka mezi pečujícími 

osobami existuje, nejvíce po terénních službách, případně v kombinaci 

s pobytovou formou. Dle statistik odlehčovacích služeb mimo region Klatovska 

se klienti v některých případech obrací i na tyto služby (průměrně zhruba 10 

klientů ročně). Potřeby odlehčovacích služeb pro tuto cílovou skupinu jsou 

řešeny i v regionu Sušicka a Horažďovicka a bylo by žádoucí jednat o možnostech 

zajištění těchto služeb pro celý okres Klatovy. 

Dle informací Clementas Janovice by bylo možné v případě potřeby z jejich 

strany tuto službu zajistit. V plánu je také zajistit tuto službu v SO ORP Sušice 

v městysi Kolinec. V dlouhodobém horizontu s touto službou počítá také MěÚSS 

Klatovy. 

Vzhledem k epidemii Covid-19 mohou být ale údaje a reálná potřebnost těchto 

služeb zkreslená a je potřeba je ještě dále mapovat. 

Popis opatření 
Dále mapovat potřebnost pobytových odlehčovacích služeb a následně hledat 

možnosti zajištění těchto služeb ve spolupráci s ostatními ORP v okrese Klatovy. 

Cílová skupina 
Senioři a osoby se zdravotním postižením a pečující osoby 
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Termín 

realizace 

2023, 2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Služby zaměřené na seniory a osoby se zdravotním postižením 

Města a obce regionu  

ORP Sušice a Horažďovice 

 

Opatření 1.5  Podpora pracovního uplatnění osob s mentálním postižením 

Odůvodnění 
opatření 

V Klatovech jsou provozovány Diakonií Západ dva obchody Second Help, které 
nabízí dlouhodobé pracovní uplatnění pro lidi se zdravotním postižením. 
Podpora pracovních návyků pro osoby s mentálním postižením je částečně 
poskytována v rámci služby denního stacionáře Diakonie Západ, ale pro některé 
klienty je tato podpora příliš intenzivní a bylo by potřeba posouvat je k větší 
samostatnosti. Dle poskytovatelů sociálních služeb by mohli takoví klienti 
využívat například sociálně terapeutickou dílnu, kde by mohli více samostatně 
rozvíjet pracovní návyky. 

Zároveň se (ve spolupráci s ÚP a službou sociální rehabilitace Jdeme dál pro 
osoby s postižením) podařilo zaměstnat klienta na volném trhu práce. 
Spolupráci s ÚP je žádoucí nadále udržovat a posilovat. 

ÚP také dlouhodobě spolupracuje s organizací IvaB Plus s.r.o., která zaměstnává 
osoby se zdravotním znevýhodněním v Plzeňském kraji (Domažlice, Plzeň, 
Rokycany). Firma má možnost rozvíjet se i do dalších regionů Plzeňského kraje. 
Je ale potřeba najít dostatečně velké prostory (o velikosti alespoň 200 m2) 
s odpovídajícím nájmem a dostupností (bezbariérovost). 

Dostupná sociálně terapeutická dílna či sociální podnik/chráněná dílna 
s možností zaměstnávání na volném trhu práce by mohla tvořit ucelený způsob, 
jak rehabilitovat osoby s mentálním postižením na Klatovsku. 

Popis opatření 

Hledat možnosti zajištění sociálně terapeutické dílny pro osoby s mentálním 

postižením či jednat s firmou IvaB Plus s.r.o. a hledat pro ně vhodné prostory 

pro zajištění chráněné dílny v Klatovech. 

Zachovat a rozvíjet spolupráci s ÚP v oblasti zaměstnávání osob s mentálním 

postižením. 

Cílová skupina 
Osoby se zdravotním postižením  

Termín 
realizace 

2023, 2024 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Město Klatovy  
Diakonie Západ a další organizace pracující s osobami s mentálním postižením  
Pracovní skupina „senioři a osoby se zdravotním postižením“  
ÚP Klatovy 

 

Opatření 1.6  
Podpora osob s duševním onemocněním a zdravotním postižením v oblasti 

bydlení 
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Odůvodnění 

opatření  

Centrum duševního zdraví provozované organizací Ledovec z.s. poskytuje 

zdravotní péči a sociální podporu dospělým osobám s duševním onemocněním 

(např. schizofrenie, obsedantně kompulzivní poruchy, deprese) na území 

Klatovska, Domažlicka a Horšovskotýnska. V roce 2021 řešila organizace otázku 

bydlení s 20 klienty a v roce 2022 lze počítat s podobným počtem. 

Jednotlivé případy se daří řešit například v rámci sociálního bydlení v Klatovech, 

ale někteří klienti nejsou schopni udržet si standardní bydlení ani s intenzivní 

podporou a bylo by potřeba pro ně zajistit například chráněné či komunitní 

bydlení s podporou. Standardní pobytová zařízení pro seniory a osoby se 

zdravotním postižením nejsou pro tuto cílovou skupinu příliš dostupná. Lidé s 

duševním onemocněním tak často bývají letitými klienty psychiatrických 

léčeben nebo po propuštění zůstávající bez domova na ulici. 

Stejné formy bydlení by mohli potenciálně využít také někteří klienti denních 

stacionářů, domovů pro osoby se zdravotním postižením a dalších služeb. 

Popis opatření  

Hledat možnosti zajištění různých forem bydlení s dostupnou podporou pro 

osoby s duševním onemocněním či zdravotním postižením v regionu.  

Využít je možné formy bydlení: 

 Zajištění jednotlivých bytů v běžné zástavbě s dostupnou terénní 

službou – například formou Housing First, realitní sociální agentury,… 

 Zajištění chráněného bydlení ve formě jednotlivých bytů či komunitního 

bydlení v malých domácnostech 

 Zajištění komunitního bydlení s podporou 

Cílová skupina  Osoby s duševním onemocněním  

Termín  

realizace  

2023, 2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Město Klatovy a další obce a města v regionu 

Poskytovatelé sociálních služeb a organizace poskytující návazné služby pro 

osoby s duševním onemocněním 

Pracovní skupina „senioři a osoby se zdravotním postižením“ 

 

Opatření 1.7  Podpora pečujících osob 

Odůvodnění 
opatření  

Pečující osoby představují specifickou a ohroženou cílovou skupinu, která bývá 
v systému sociálních služeb opomíjena. Z průzkumu potřeb pečujících osob, 
který byl realizován v rámci 3. etapy KPSS, vyplynulo, že se potýkají s velkým 
fyzickým i psychickým vyčerpáním, jsou často izolování od okolního světa a 
pozici pečující osoby přijímají za svou, a to bez ohledu na to, aby hledali další 
možnosti pomoci. 
V rámci spolupráce Diakonie Západ a Oblastní Charity Klatovy proběhla 
podpůrná skupina pro pečující osoby, zároveň budou na adrese Krameriova 139 
(Komunitní centrum Dotek) probíhat každou středu v odpoledních hodinách 
pravidelná setkání pečujících osob. Setkávání je potřeba nadále udržovat a 
rozvíjet. 
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Kromě toho je nutné šířit informace o možnostech a dostupných službách, které 
mohou pečující osoby využít. Důležitá je také osvěta pečujících osob o dalších 
souvisejících tématech, jako jsou budoucnost pečující osoby (jak se může 
situace v péči vyvíjet s narůstajícím věkem pečující osoby) či ujištění, že pobírání 
služeb a pomoc při péči je v pořádku apod. Informace by měly být ideálně 
soustředěny na jedno místo (webová sekce apod.). 

Popis opatření  

Vyhodnotit přínos setkávání neformálních pečujících a dle potřeby je zachovat, 
rozšířit, případně realizovat ve spolupráci s dalšími poskytovateli sociálních 
služeb. 
Šířit informace o dostupných službách a pomoci pro pečující osoby. Zajištění 
osvěty o souvisejících tématech a péči. 

Cílová skupina  
Pečující osoby  

Termín  
realizace  

2023–2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Diakonie Západ, Oblastní charita Klatovy 
Další poskytovatelé sociálních služeb 

 

Opatření 1.8 Podpora organizace Tichý svět, o.p.s. 

Odůvodnění 

opatření 

Tichý svět poskytuje pomoc a podporu osobám se sluchovým postižením. Jeho 

služby jsou v Plzeňském kraji financované prostřednictvím dotace pro sociální 

služby s nadregionální či celostátní působností, v síti sociálních 

služeb Plzeňského kraje organizace zařazena není. Organizace má pobočku 

v Plzni a odtud poskytuje své služby terénně po celém kraji. 

Popis opatření 

Pro zajištění větší flexibility pracovníků, která přinese lepší dostupnost služeb 

po celém kraji, je žádoucí zajištění finanční podpory z Plzeňského kraje 

prostřednictvím uvedení služby do rozvojové a základní sítě. 

Cílová skupina Osoby se sluchovým znevýhodněním 

Termín 

realizace 

2023, 2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Tichý svět, o.p.s. 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

 

Opatření 1.9 Podpora dobrovolnictví  

Odůvodnění 

opatření 

V dlouhodobém hledisku jsou dobrovolníci velice důležitou součástí pomoci 

nejen v sociální oblasti. Potřebnost dobrovolnické sítě se ještě více ukázala 
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v souvislosti s epidemií Covid-19 i situací vzniklou s válkou na Ukrajině. 

Dlouhodobě je potřeba posilovat dobrovolnickou síť, stejně jako nárazové 

dobrovolnictví, které je potřebné v souvislosti s akutními a krizovými situacemi.  

Popis opatření 

Hledat možnosti rozšiřování dobrovolnické sítě a podpory organizací, které se 

zaměřují na dobrovolnictví, například formou hledání dostupných finančních 

zdrojů (granty, podpora od obcí apod.) a propagace obecného dobrovolnictví 

ze strany města (zpravodaje, sociální sítě). 

Cílová skupina Poskytovatelé sociálních služeb 

Termín 

realizace 

2023–2025 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

ADRA, Oblastní charita Klatovy, Člověk v tísni, Červený kříž 

Město Klatovy 

 

Prioritní oblast 2. Podpora dětí, mládeže a rodin s dětmi v sociálně nepříznivých situacích  

 

Opatření 2.1  Podpora služeb pro děti, mládež a rodiny s dětmi  

  
a) Zachování, podpora a zajištění dostupné psychologické (a psychiatrické) 
péče pro děti a rodiče, mediace a služby krizové intervence  

Odůvodnění 
opatření 

Psychologickou pomoc v regionu dlouhodobě a zdarma poskytuje v rámci  
svých služeb Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Městského 
ústavu sociálních služeb Klatovy. Aktuálně se částečně potýká s personálním 
obsazením psycholožky, ale podařilo se získat 2 terapeuty na částečný úvazek. 
Navíc je využívána i klienty z okolních regionů (Sušice, Horažďovice). Ve 
městě jsou k dispozici 2 dětští psychologové, kteří jsou ale neustále kapacitně 
vytížení. Proto je žádoucí službu poradny zachovat i do budoucna. Chybí také 
psychiatr, který je neblíže dostupný v Plzni či Domažlicích. 
Krizová intervence pro klienty v akutní krizi je v regionu poskytována terapeutem 
z Plzně, což není úplně ideální a bylo by třeba, aby byl dostupný přímo v regionu. 
Pokud klient nemůže dojíždět do Plzně, je čekací doba i 2 měsíce. 
Případně mohou instituce využít krizového interventa v rámci služby Plus pro lidi 
v krizové situaci Diakonie Západ, která působí terénně v celém Plzeňském kraji. 
Služby mediace bezplatně nabízí Diakonie Západ pro své klienty. Mediace je 
poskytována ambulantně ve městě Klatovy a je využívána stálými klienty 
organizace. 

Popis opatření 

Zachování služeb Poradny pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy i do 
budoucna.  
Hledání možností zajištění vyšší dostupnosti krizové intervence v regionu.  

Cílová skupina 
rodiny v sociálně nepříznivých situacích  
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Termín 
realizace 

2023, 2024 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Pracovní skupina „děti, mládež a rodiny s dětmi“  
Město Klatovy  

 

  b) Podpora a rozvoj doučování dětí v regionu  

Odůvodnění 
opatření  

Doučování v regionu již několik let zajišťuje Člověk v tísni v rámci podpory 
vzdělávání. Kapacity jsou víceméně stále plné. Doučování dětí probíhá také v 
rámci NZDM Budík a Chapadlo a Komunitního centra Dotek. Vedle toho 
doučování upravuje také stávající legislativa prostřednictvím „pedagogické 
intervence“ – každá škola má možnost v případě, že se u žáka objeví problém, 
poslat ho do pedagogicko-psychologické poradny, kde skrze pedagogickou 
intervenci bude doučování zajištěno. V tomto případě se jedná o skupinové 
doučování, pro jehož zajištění musí fungovat součinnost všech složek (škola, PPP, 
rodiče, žák). Skupinové doučování však nemusí být nejvhodnější pro všechny děti, 
často je potřebné individuální doučování přímo v rodině, které může mít žádoucí 
dopad v podobě rozšiřování kompetencí rodičů v podpoře vzdělávání svých dětí. 
Vzhledem ke stávající situaci spojené s konfliktem na Ukrajině lze očekávat, že 
poptávka po těchto službách bude narůstat a bude potřeba na ni reagovat. 

Popis opatření  
Jednání o možnostech podpory a rozvoje doučování v regionu.  

Cílová skupina  
Rodiny s dětmi s problémy se školním prospěchem  

Termín  
realizace  

2023 
 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt  

Organizace zajišťující doučování dětí v regionu 
Pracovní skupina „děti, mládež a rodiny s dětmi“  
  

 

Opatření 2.2 Zařízení pro matky omezené v rodičovské zodpovědnosti 



Komunitní plánování sociálních služeb na Klatovsku (2022) 

 

47 
 

Odůvodnění 

opatření 

OSPOD má mezi svými klienty několik matek (například bydlící v azylovém 

domě), které jsou částečně omezené ve svých rodičovských kompetencích a 

potřebují intenzivní a stálou podporu v péči o dítě, bez pomoci sociálních 

pracovnic to často nezvládají. Pro tyto klientky je k dispozici specializované 

zařízení pro matky s mentálním postižením a s omezením v rodičovské 

zodpovědnosti – azylový dům Domov svaté Máří Magdalény v Jiřetíně pod 

Jedlovou. Tyto situace byly řešeny v menším počtu již v minulosti (zhruba 3 

případy v průběhu 2 let). Je problém těmto maminkám nějak pomoci, aniž by 

muselo být dítě z jejich péče odebráno, a zařízení v Jiřetíně je příliš daleko od 

Klatov, matky nechtějí odcházet ze známého prostředí. 

Bylo by žádoucí mít k dispozici specializované zařízení v Plzeňském kraji, protože 

pouze v Klatovech by se takové zařízení vzhledem k počtu takových klientů 

pravděpodobně nevyužilo. Případně by bylo vhodné mít k dispozici chráněné 

bydlení pro tuto cílovou skupinu. 

Popis opatření 

Hledat možnosti zajištění služby pro matky s mentálním postižením a s 

omezením v rodičovské zodpovědnosti formou specializovaného azylového 

domu v Plzeňském kraji či formou chráněného bydlení. 

Cílová skupina 
Matky s dětmi 

Termín 

realizace 

2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

Poskytovatelé sociálních služeb, zaměřené na rodiny s dětmi 

OSPOD 

Pracovní skupina „děti, mládež a rodiny s dětmi“ 

 

Opatření 2.3 Volnočasové aktivity pro děti a mládež na Klatovsku 

Odůvodnění 
opatření 

Smysluplné trávení volného času napomáhá snižování rizika vzniku a rozvoje 
rizikového chování dětí a mládeže. V celém regionu Klatovska je žádoucí 
podporovat rozvoj aktivit a hřišť pro trávení volného času dětí. 

Popis 
opatření 

Průběžně mapovat zájem dětí a mládeže o různé typy hřišť a aktivit pro efektivní 
trávení volného času a budovat hřiště a prostranství pro děti a mládež dle zájmu 
a možností obcí (například víceúčelové hřiště v obci Bolešiny). 

Cílová skupina děti a mládež na Klatovsku 

Termín 
realizace 

2023–2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Obce na Klatovsku 
Pracovní skupina „děti, mládež a rodiny s dětmi“ 
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Prioritní oblast 3. Podpora osob ohrožených závislostí nebo závislých na návykových látkách 

a jejich rodinných příslušníků 

 

Opatření 3.1  Zajištění a realizace sekundární prevence v regionu  

Odůvodnění 

opatření 

V oblasti závislosti na návykových látkách v Klatovech působí Spolek Ulice, který 

zajišťuje v rámci terénního programu první kontakt a komplexní program 

„minimalizace rizik“ pro osoby závislé na nelegálních návykových látkách. 

Stejným způsobem poskytuje v Nýrsku terénní program organizace Point 14. Na 

Železnorudsku terénní program zajišťuje Centrum JANA organizace Network East-

West se zaměřením primárně na osoby komerčně zneužívané či oběti obchodu 

s lidmi a částečně také na osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových 

látkách. 

Jak vyplynulo z průzkumu potřeb a jednání pracovní skupiny, ve městě Klatovy 

chybí ambulantní služba působící v oblasti sekundární drogové prevence pro 

různé cílové skupiny. Zejména se jedná o klienty OSPOD, rodiny s dětmi, ale i další 

cílové skupiny, jako jsou jedinci, kteří nemohou být klienty terénních programů 

(nejsou k dosažení v terénu), některé osoby s duševním onemocněním apod. 

Nejbližší služby tohoto typu jsou poskytovány v Plzni, příp. v Horšovském Týně 

(testování na přítomnost drog v krvi – Network East-West, z.s.), čímž jsou často 

pro občany regionu nedostupné. Testování na přítomnost drog je k dispozici 

v Klatovech, ale je zpoplatněné. 

Potřebnou službu by bylo možné zajistit formou sdíleného prostoru (ambulance), 

kde by byly dostupné služby Spolku Ulice Plzeň a Point 14. V prostoru by bylo 

možné zajistit testování, poradenství a další služby pro různé cílové skupiny. 

V případě využití a funkčnosti těchto služeb by bylo do budoucna možné jednat o 

jejich dalším rozšiřování (viz opatřen 3.2). 

Popis opatření 

a) Definovat přesnou podobu služby – potřebnou kapacitu (úvazek), druh služby, 

rozsah poskytovaných služeb apod. 

b) Hledat vhodný prostor pro zajištění sdílené ambulance. 

c) Ve spolupráci s Krajským úřadem Plzeňského kraje zařadit potřebné kapacity 

do základní sítě a začít provozovat službu. 

Cílová skupina 
Osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových látkách a jejich rodinní 

příslušníci 

Termín 

realizace 

2023 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

OSVZ 

Město Klatovy 

Poskytovatelé služeb v oblasti závislosti na návykových látkách (Point 14, Spolek 

Ulice Plzeň, Network East-West, z.s.) 

 

Opatření 3.2 Možnosti zajištění služeb denního centra 
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Odůvodnění 

opatření 

Dle poskytovatelů sociálních služeb by bylo do budoucna vhodné v Klatovech 

zajistit denní centrum pro osoby bez domova a osoby závislé na návykových 

látkách. Pro tyto osoby by mohlo být k dispozici hygienické zázemí, kde by se 

mohli umýt, přes zimu tam například trávit čas apod. Zároveň by mohla být 

v zařízení k dispozici také zdravotní sestra (například 1x týdně), která by poskytla 

bezplatné ošetření i lidem bez zdravotního pojištění. Dle zkušeností 

poskytovatelů se tito lidé ostýchají chodit k lékařům, aby neprohlubovali svou 

finanční tíseň, či mají zkušenosti s odmítáním ze strany personálu. 

Potřebnost těchto služeb by bylo možné do budoucna mapovat v souvislosti 

s fungováním sekundární drogové prevence (opatření 3.1), případně jednat o 

možnostech připojení denního centra k této službě. 

Popis opatření 
Mapování potřebnosti služeb denního centra a případně hledání možností jeho 

zajištění 

Cílová skupina 
Osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových látkách a osoby bez 

domova 

Termín 

realizace 

2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Pracovní skupina „ostatní osoby ohrožené sociálním vyloučením“ 

Poskytovatelé služeb v oblasti závislosti na návykových látkách 

  

 

Prioritní oblast 4. Řešení bytové problematiky v regionu, vč. krizového bydlení a ubytování a 

pobytových služeb pro občany sociálně vyloučené  

 

Opatření 4.1 Podpora a rozvoj sociálního bydlení 

 a) Vybudování sociálního bydlení v obci Plánice 

Odůvodnění 

opatření 

Obec dlouhodobě řešila záměr vybudovat pobytové zařízení pro své občany se 

sníženou soběstačností z důvodu věku či zdravotního postižení, příp. pro občany 

z okolních obcí. Nebylo ale možné získat vhodný dotační titul. 

Aktuálně je v plánu vybudovat 2 domy se sociálními byty a zázemím pro sociální 

a domovní službu. K dispozici by mělo být celkem 23 bytů pro širokou cílovou 

skupinu. 

Popis opatření Vybudování bytových domů se sociálním bydlením v obci Plánice. 

Cílová skupina 
občané města Plánice. 

Termín 

realizace 

2023, 2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Město Plánice  
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 b) Rozvoj sociálního bydlení v dalších obcích Klatovska  

Odůvodnění 
opatření 

V rámci projektu „Podpora odborného partnerství – prostupné a sociální bydlení 
v Plzeňském kraji“ byla zpracována koncepce sociálního bydlení ve městě Klatovy 
a Návrh systému sociálního a prostupného bydlení ve městě Nýrsko. Oba 
systémy fungují a sociální bydlení je plně využíváno. Vzhledem ke spádovosti a 
vytíženosti těchto měst v oblasti bydlení je žádoucí podporovat rozvoj sociálního 
bydlení s podporou i v dalších obcích a městech v regionu. 
V první řadě je potřeba sdílet dobrou praxi a zkušenosti s fungováním sociálního 
bydlení (město Klatovy, Nýrsko, či další obce a města Plzeňského kraje – např. 
Brnířov,… ). Za tímto účelem je možné využít jednání DSO či jiná setkání, kde se 
schází obce SO ORP Klatovy. 

Popis opatření 

Sdílet dobrou praxi a zkušenosti se sociálním bydlením na jednání a setkání obcí. 
V případě zájmu jednat o konkrétních možnostech zajištění sociálního bydlení, 
včetně dostupné sociální práce. 

Cílová skupina 
Občané v bytové nouzi na Klatovsku 

Termín 
realizace 

2023–2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Město Klatovy, město Nýrsko a další obce regionu Klatovska 
Poskytovatelé sociálních služeb 

  

Opatření 4.2  Zajištění krizového bytu pro osoby v náhlé krizové situaci 

Odůvodnění 

opatření 

Někteří poskytovatelé sociálních služeb v regionu vnímají potřebu zřízení 

krizového bytu, který by sloužil jako krátkodobé záchytné místo (například na 

maximální dobu 14 dní) pro oběti domácího násilí, osoby v akutní bytové nouzi (z 

důvodu živelné katastrofy atd.) či v podobných situacích. Během využití krizového 

bytu konkrétním klientem by mohly být hledány další možnosti řešení nastalé 

situace. 

V první řadě je potřeba více zmapovat počty klientů jednotlivých služeb a situací, 

které by krizový byt mohl řešit, včetně vize využívání krizového bytu jednotlivými 

poskytovateli sociálních služeb. Následně je potřeba přesně definovat účel 

krizového bytu, cílovou skupinu a další pravidla (kdo bude byt spravovat, jaká 

bude maximální doba využívání apod.). Poté je třeba hledat vhodné místo pro 

jeho realizaci a provozování. 

Popis opatření 

a) Definovat pravidla krizového bytu, cílovou skupinu, situace, v kterých by byl 

využíván apod. 

b) Hledat vhodný byt. 

c) Zahájit provozování. 

Cílová skupina 
Občané v náhlé krizi spojené s bydlením 
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Termín 

realizace 

a), b) 2023 

c) 2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Město Klatovy 

Poskytovatelé sociálních služeb 

 

Opatření 4.3  Zajištění pobytové služby pro sociálně vyloučené občany  

Odůvodnění 
opatření 

V Plzeňském kraji není provozováno pobytové zařízení pro sociálně vyloučené 
občany. Jedná se o seniory i mladší osoby, jejichž situace vyžaduje zajištění 
pobytové služby – mají minimální či žádné příjmy, často jsou bez domova, trpí 
patologickými problémy, jako jsou závislosti na alkoholu či drogách a z toho 
plynoucí špatný zdravotní stav. Vhledem k závislostem nemohou tyto osoby 
mnohdy využívat noclehárny a azylové domy, někdy tomu také brání horní 
věková hranice stanovená u cílové skupiny dané služby. Tyto osoby také nejsou 
cílovou skupinou standardních pobytových zařízení pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením.  
V klatovském regionu (stejně jako v dalších regionech v kraji) je zaznamenán 
nárůst počtu těchto osob. 

Popis opatření 
Hledat možnosti zajištění potřebné pobytové služby pro tuto cílovou skupinu 
v Plzeňském kraji. 

Cílová skupina 
Občané v bytové nouzi s patologickými problémy  

Termín 
realizace 

2023, 2024 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Město Klatovy 
Pracovní skupiny v rámci KPSS 
Krajský úřad Plzeňského kraje  

 

Prioritní oblast 5. Odstraňování bariér v území  

 

Opatření 5.1  Odstraňování bariér v území (stavebních, komunikačních,…) 

Odůvodnění 

opatření 

Odstraňování bariér ve městě Klatovy je průběžně řešeno dle finančních možností 

města. Tématu je třeba se dále věnovat – je žádoucí detailněji zmapovat stav 

bariér a 5 prioritních bezbariérových tras a hledat možnosti mapování bariér ze 

strany organizací, občanů a uživatelů služeb a přenosu těchto informací 

příslušným pracovníkům Městského úřadu Klatovy. Zároveň je žádoucí mapovat 

bariéry také v dalších obcích regionu a hledat možnosti jejich řešení. 

Popis opatření 

Hledat partnera z řad poskytovatelů služeb či organizací poskytujících návazné 

služby pro oblast stavebních bariér ve městě – například s klubem 

hendikepovaných, nevidomých apod. Ve spolupráci s ním mapovat bariéry a 

přenášet informace o nich na MěÚ Klatovy. 

Mapovat bariéry také v dalších obcích Klatovska. 
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Cílová skupina Osoby se zdravotním postižením, senioři, rodiče s kočárky  

Termín 

realizace 

2023–2025 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Město Klatovy  

Poskytovatelé sociálních služeb a organizace poskytující návazné služby 

Obce SO ORP Klatovy 

Pracovní skupiny v rámci KPSS 

Krajský úřad Plzeňského kraje  

 

 

Opatření 5.2 Mapování potřebnosti senior taxi v regionu Klatovska 

Odůvodnění 

opatření 

V regionu (stejně jako v dalších částech Plzeňského kraje) je problematická také 

dopravní obslužnost. V rámci Klatov jsou občany využívané taxi služby a 

poptávka po senior taxi není zaznamenávána. Město Nýrsko využívá pro tyto 

účely služby pečovatelské služby a potřeba senior taxi také není vnímána. Ale 

zejm. pro občany menších obcí ve větších vzdálenostech od měst může být 

problematické zajištění potřebných služeb. Se změnou krajského dopravce 

v roce 2020 se ale dopravní obslužnost některých obcí naopak zlepšila. Z řad 

klientů některých služeb přesto zaznívá poptávka po finančně dostupné dopravní 

službě, jako je např. Senior taxi v Plzni, kterou by v případě potřeby mohli využít. 

Popis opatření 

Do budoucna mapovat potřebnost senior taxi (včetně možnosti přepravy osob 

s omezenou hybností) zejména ve spolupráci s dalšími, vzdálenějšími, obcemi.  

V případě potřeby hledat možnosti zajištění těchto služeb např. ve spolupráci 

více obcí (v rámci DSO, mikroregionů apod.) 

Cílová skupina 
Osoby se zdravotním postižením, senioři, rodiče s kočárky  

Termín 

realizace 

2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Město Klatovy  

Poskytovatelé sociálních služeb a organizace poskytující návazné služby 

Obce SO ORP Klatovy 

Pracovní skupiny v rámci KPSS 

 

 

Prioritní oblast 6. Zvýšení informovanosti o sociálních službách 

 

Opatření 6.1  
Zvýšení informovanosti odborné veřejnosti, jako jsou lékaři a starostové obcí o 
sociálních službách  
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Odůvodnění 
opatření 

Opatření je zaměřeno na zvýšení informovanosti starostů o jednotlivých 
sociálních službách, jejich finančním zajištění a podmínkách zajištění služeb pro 
občany obcí. Zkušenosti jsou takové, že informovanost starostů o sociální 
problematice je nedostatečná a je potřeba jí dlouhodobě podporovat. 
Obvodní lékaři a pediatři jsou vnímáni jako důležité osoby pro možné informování 
občanů se sníženou soběstačností i občanů v tíživých životních situacích o 
službách, které jim mohou pomoci. Dle zkušeností poskytovatelů je u lékařů často 
problém s osvětou o sociální oblasti, kdy informovanost může být dostatečná, ale 
lékaři nevnímají sociální oblast jako důležitou. Jako nejlepší se dle poskytovatelů 
služeb jeví osobní kontakt s konkrétními lékaři, navázání vzájemné spolupráce a 
důvěry. 

Popis opatření 

Pro informování starostů o sociální problematice lze využít:  

 Setkání starostů obcí v rámci ORP, pokud je toto setkání realizováno  

 Setkání starostů v rámci místních akčních skupin či DSO na Klatovsku  
 Setkání pracovních skupin na území ORP v rámci zpracování Akčních plánů 

rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji 
Na těchto setkáních je možné prezentovat sociální služby působící v regionu či 
obecně informovat o sociálních službách a jejich financování. Další možností 
zvýšení informovanosti odborné veřejnosti je prezentace sociálních služeb v 
sociálních komisích či výborech pod obecními úřady či přímo v zastupitelstvech 
obcí.  
Pro informování lékařů je možné využít jejich pravidelná setkání, která jsou 
organizována v rámci lékařských sdružení. Na těchto setkáních je možné 
prezentovat sociální služby. Důležité je udržení individuálního kontaktu s lékaři ze 
strany jednotlivých poskytovatelů. 

Cílová skupina 
Starostové a zástupci obcí na Klatovsku, praktičtí lékaři pro dospělé a děti a dorost 
na Klatovsku  

Termín 
realizace 

2023 a průběžně dle potřeby 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Poskytovatelé sociálních služeb 
Obce a města na Klatovsku 
Lékaři na Klatovsku  

 

Opatření 6.2 Aktualizace informací na webových stránkách města Klatovy 

Odůvodnění 

opatření 

V rámci 3. etapy KPSS byla rozšířena webová sekce o sociální oblasti na 

Klatovsku. Sekce soustřeďuje informace o sociálních službách, legislativě a 

sociálně nepříznivých situacích na jednom místě. Umožňuje tak rychlý, 

jednoduchý přístup k potřebným informacím jak pro občany, tak pro zástupce 

obcí a další odbornou i širokou veřejnost. Je žádoucí odkaz na webový portál 

umístit na webové stránky dalších obcí a měst v regionu a tím více zpřístupnit 

webový portál občanům regionu a informace v sekci průběžně aktualizovat. 

Ačkoliv je webová sekce vytvořena tak, aby jednotlivé informace zastarávaly co 

nejméně, je potřeba některé její části udržovat aktuální – zejména elektronický 

přehled sociálních služeb a s tím související sekci „Mám problém“. Aktuálnost 
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informací by měli hlídat jednotliví poskytovatelé sociálních a doprovodných 

služeb a případné změny hlásit průběžně OSVZ Klatovy. 

Popis opatření 

Průběžná kontrola aktuálnosti informací na webové sekci města Klatovy 

(https://www.klatovy.cz/mukt/socialnisluzby-katalog.asp?ss=yes) ze strany 

jednotlivých služeb a organizací, které jsou zde uvedeny. Případné změny jsou 

předávány OSVZ Klatovy, který je zapracuje. 

Cílová skupina 
Uživatelé sociálních služeb, veřejnost, poskytovatelé sociálních služeb, obce SO 

ORP Klatovy  

Termín 

realizace 

Průběžně 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Poskytovatelé sociálních a návazných služeb 

OSVZ Klatovy 

 

Prioritní oblast 7. Podpora řešení problémů v sociální oblasti v regionu  

Opatření 7.1  Podpora sociálních služeb  

  
a) Zachování stávajících sociálních služeb v závislosti na poptávce a 
možnostech poskytovatelů služeb 

Odůvodnění a 
popis opatření 

V regionu působí několik poskytovatelů sociálních služeb, kteří zde poskytují 
sociální služby místním občanům nacházejícím se v sociálně nepříznivých 
situacích. Zachování těchto služeb je nezbytné pro snížení rizika sociálního 
vyloučení těchto občanů či pro podporu jejich začlenění.  
Cílem opatření je zachovat pro občany klatovského regionu následující služby 
místních poskytovatelů v závislosti na poptávce a možnostech služeb. 
Vzhledem k nastalé situaci na Ukrajině na počátku roku 2022 lze zároveň 
očekávat potřebu pružně reagovat na potenciální zvýšení poptávky po 
jednotlivých sociálních službách. 

 Anděl strážný 

- tísňová péče: okamžitá kapacita terénní formy 24 klientů (pro celé území 

působnosti) 

Centrum pro dětský sluch Tamtam, o.p.s. 

- raná péče: okamžitá kapacita terénní formy 140 kl. (pro celé území, kde 

služba působí)  

Charita Sušice 

- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita ambulantní formy 2 kl., 
terénní 2 kl. (pro celé území působnosti) 

- pečovatelská služba: okamžitá kapacita 18 kl. (pro celé území působnosti)  

- odlehčovací služby: okamžitá kapacita 4 kl. (pro celé území působnosti) 

- sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením: 

okamžitá kapacita ambulantní formy 15 kl., terénní formy 15 kl. (pro celé území 

působnosti) 

Clementas Janovice, s.r.o. 
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- domovy se zvláštním režimem: 229 lůžek 

Člověk v tísni, o.p.s. 
- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita ambulantní formy 10 

kl., terénní 10 kl. (v Plz. kraji)  

- sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: okamžitá kapacita 
ambulantní formy 6 kl., terénní 6 kl. (v Plz. kraji).  

- terénní programy: okamžitá kapacita 16 kl. (v Plz. kraji)  

Diakonie ČCE – Středisko celostátních programů a služeb 
- raná péče: okamžitá kapacita terénní formy 2 kl. (v Plz. kraji)  

Diakonie ČCE – středisko Západní Čechy 
- denní stacionář: okamžitá kapacita ambulantní formy 16 kl. 

- terénní programy: okamžitá kapacita 5 kl. (v Plz. kraji)  

- sociální rehabilitace: okamžitá kapacita ambulantní formy 4 kl., terénní 4 

kl. (v Plz. kraji)  

- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita ambulantní formy 5 kl. 

- sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: okamžitá kapacita 

ambulantní formy 13 kl., terénní 13 kl. (v Plz. kraji)  

Diecézní charita Plzeň 

- krizová pomoc: okamžitá kapacita terénní formy 1 kl. (v Plz. kraji) 

- intervenční centrum: okamžitá kapacita terénní formy 1 kl. (v Plz. kraji) 

- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita terénní formy 2 kl. (v 

Plz. kraji)  

Domov – Plzeňská hospicová péče, z.ú. 
- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita terénní formy 1 kl. (pro 

celé území působnosti) 

- odlehčovací služby: okamžitá kapacita 4 kl. (pro celé území působnosti) 

Domov pro osoby se zdravotním postižením Bystřice nad Úhlavou, 
příspěvková org. 
- domovy pro osoby se zdravotním postižením: 150 lůžek 

Domus – centrum pro rodinu 

- sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: okamžitá kapacita 

ambulantní formy 6 kl., terénní 12 kl. 

HEWER, z.s. 
- osobní asistence: okamžitá kapacita terénní formy 1 kl. 

Ledovec, z.s. 

- sociální rehabilitace: okamžitá kapacita terénní formy 2 kl. ambulantní 2 

kl. (za území Klatovsko, Domažlicko, Horšovskotýnsko) 

Město Nýrsko 

- pečovatelská služba: okamžitá kapacita terénní formy 4 kl. 

Městský ústav sociálních služeb Klatovy  

- azylové domy: 37 lůžek  

- noclehárna: 11 lůžek  

- domovy pro osoby se zdravotním postižením: 31 lůžek  
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- domovy se zvláštním režimem: 41 lůžek 

- domovy pro seniory: 164 lůžek  

- pečovatelská služba: okamžitá kapacita 10 kl.  

- centra denních služeb: okamžitá kapacita 6 kl.  

- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita ambulantní formy 1 kl. 

Network East West 
- terénní programy: okamžitá kapacita terénní formy 10 kl. (pro celé území 

působnosti) 

Obec Červené Poříčí 

- pečovatelská služba: okamžitá kapacita terénní formy 1 kl. 

Oblastní charita Klatovy  

- azylové domy: 18 lůžek 

- pečovatelská služba: okamžitá kapacita 18 kl.  

- osobní asistence: okamžitá kapacita 6 kl.  
- domovy pro seniory: 27 lůžek  

- nízkoprahové zařízení pro děti a mládež: okamžitá kapacita ambulantní 

formy 35 kl., terénní 60 kl. 

- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita terénní formy 1 kl. 

(roční 250 intervencí), ambulantní formy 1 kl. (roční 50 intervencí)  

Organizace pro pomoc uprchlíkům, z.s 

- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita terénní formy 1kl. (v Plz. 

kraji) 

Point 14, z.ú. 
- terénní programy: okamžitá kapacita terénní formy 2 kl. (v Plz. kraji) 

Raná péče Kuk, z.ú. 
- raná péče: okamžitá kapacita 5 kl. (v Plz. kraji) 

Spolek Ulice Plzeň  
- terénní programy: okamžitá kapacita 2 kl. (v Plz. kraji)  

Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra ČR  
- odborné sociální poradenství: ambulantní forma 2 kl./1 hod., terénní 

forma 1 kl./1 hod.  

Tichý svět, o. p. s. 

- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita terénní služby 5 kl. (v 

Plz. kraji) 

- sociální rehabilitace: okamžitá kapacita terénní služby 5 kl. (v Plz. kraji) 

- tlumočnické služby: okamžitá kapacita terénní služby 10 kl. (v Plz. kraji) 

VIDA z.s. 
- odborné sociální poradenství: okamžitá kapacita terénní formy 1 kl. (pro 

celé území působnosti) 

Cílová skupina Občané v sociálně nepříznivých situacích, poskytovatelé sociálních služeb  

Termín 
realizace 

2023–2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Poskytovatelé sociálních služeb  
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  b) Podpora financování sociálních služeb  

Odůvodnění 
opatření 

Financování sociálních služeb je realizováno prostřednictvím vícezdrojového 
financování. Jedním z největších zdrojů příjmů je Plzeňský kraj, pro služby sociální 
prevence je významným zdrojem podpora Plzeňského kraje v rámci 
individuálního projektu Podpora sociálních služeb v Plzeňském kraji 2016–2019. 
Na úhradách za pobytové služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením a 
také některé pečovatelské služby se významnou měrou podílejí klienti služeb. 
Služby určené osobám ohroženým závislostí či závislým na návykových látkách 
spolufinancují své služby také z dotací MPSV, MZ či Rady vlády pro koordinaci 
protidrogové politiky. Na finančním zajištění sociálních služeb pro své občany se 
také více či méně podílejí jednotlivé obce a města.  

Popis opatření 
Je třeba projednávat s obcemi jejich finanční spoluúčast na zajištění potřebných 
služeb pro jejich občany.  

Cílová skupina 
Zástupci obcí  

Termín 
realizace 

2023–2025 

Realizátor, 
spolupracující 
subjekt 

Poskytovatelé sociálních služeb město Klatovy, obce na Klatovsku  

 

 
c) Koncepce finančního zajištění poskytovatelů ze strany Krajského úřadu 
Plzeňského kraje v situacích nejistého financování sociálních služeb 

Odůvodnění 

opatření 

Někteří poskytovatelé sociálních služeb se potýkají s finanční nestabilitou a 

ohrožením v situacích, kdy není jisté, v jaké výši jim budou poskytnuty finance 

z MPSV ČR, potažmo Krajského úřadu Plzeňského kraje, na provoz v dalším roce. 

Jedná se o situace, jako jsou například rozpočtové provizorium (kde se v minulosti 

dobře osvědčila možnost finanční zápůjčky ze strany Krajského úřadu) či první tři 

měsíce kalendářního roku, kdy jsou poskytovatelé nuceni toto období provizorně 

zajišťovat svépomocí. Do budoucna je žádoucí vytvořit koncepci řešení těchto 

situací ze strany Krajského úřadu Plzeňského kraje. 

Popis opatření 

Vytvořit koncepci pro zajištění finanční stability poskytovatelů sociálních služeb 

pro situace jako jsou rozpočtové provizorium či první 3 měsíce roku, kdy není 

jistá výše finanční podpory pro další rok. 

Cílová skupina Poskytovatelé sociálních služeb  

Termín 

realizace 

2023 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Krajský úřad Plzeňského kraje 
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Další problémy a potřeby regionu pro řešení na úrovni Plzeňského kraje: 

 Nedostatečný počet lékařů (např. dětských lékařů, zubařů, psychologů, psychiatrů a 

dalších zdravotních pracovníků, např. terénních zdravotních sester) 

o Celý region Klatovska se dlouhodobě potýká s velkým nedostatkem lékařů a 

zdravotníků, který ovlivňuje možnosti řešení situací klientů různých služeb, 

například z důvodu nedostatečného počtu dětských psychologů, či poskytování 

služeb, jako jsou multidisciplinární týmy složené ze sociálního i zdravotního 

personálu. Z dlouhodobého hlediska je potřeba tuto situaci řešit a zajistit 

dostatek lékařů i zdravotnického personálu. 

 Nedostatek sociálních pracovníků i pracovníků v sociálních službách 
o Sociální služby se potýkají s problémem získat nové kvalifikované pracovníky, 

což ovlivňuje možnosti služeb zaměřovat se například na depistáž a vyhledávání 
klientů v terénu či prevenci krizových situací (například v rámci sociálně 
aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi). 

10. Naplňování plánu a jeho kontrola 
Realizace komunitního plánu bude probíhat naplňováním akčních plánů zpracovaných na 

jednotlivé kalendářní roky (počínaje rokem 2023). Akční plán soustřeďuje pozornost na 

vybraná opatření a aktivity z komunitního plánu, příp. obsahuje nově stanovená opatření a 

aktivity reagující na nově vzniklé potřeby v sociální oblasti. Za uskutečnění aktivit jsou 

zodpovědné osoby a organizace uvedené v textu u jednotlivých aktivit. 

Pro účely kontroly naplňování plánu, zhodnocování dopadu uskutečněných aktivit, 

projednávání nově vzniklých potřeb a přípravy realizačního plánu na další rok se budou nadále 

uskutečňovat tato setkání: 

 1x ročně proběhne společné setkání pracovních skupin: 

o předpokládají se setkání vždy v březnu – červnu daného roku, 

o na setkání bude vyhodnocen předchozí akční plán, 

o bude zpracován návrh akčního plánu na další rok, 

Opatření 7.2 Vznik sociální komise jako poradního orgánu Rady města Klatovy 

Odůvodnění 

opatření 

V rámci 2. etapy KPSS na Klatovsku vznikla potřeba zřízení sociální komise jako 
poradního orgánu Rady města Klatovy pro projednávání potřebných témat či 
vzniklých problémů v sociální oblasti. Komise zřízena nebyla, ale v rámci 
koncepce sociálního bydlení vznikla komise pro sociální bydlení. 

Popis opatření Zvážit potřebnost sociální komise jako poradního orgánu Rady města Klatovy. 

Termín 

realizace 

2023, 2024 

Realizátor, 

spolupracující 

subjekt 

Město Klatovy 
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o na setkání budou projednány také nově zjištěné potřeby a v souvislosti s tím 

budou stanoveny nové aktivity či opatření reagujících na nové potřeby. 

 1x ročně proběhne setkání Řídící skupiny, po setkání společné pracovní skupiny. Cílem 

setkání bude: 

o projednání výstupů ze společného setkání pracovní skupiny, 

o schválení akčního plánu na další rok (v návaznosti na tvorbu rozpočtu města). 

Setkání bude svolávat vedoucí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ 

Klatovy/koordinátor komunitního plánování, který bude v regionu působit. V závislosti na jeho 

kapacitě budou nadále probíhat setkání pracovních skupin či setkání k jednotlivým tématům, 

minimálně však 1x ročně, jak je uvedeno výše. 

V roce 2025 bude zahájena další aktualizace komunitního plánu. 

11. Seznam zkratek 
CpKP ZČ – Centrum pro komunitní práci západní Čechy 

DnB – Doplatek na bydlení 

DPS – Dům s pečovatelskou službou 

KPSS – Komunitní plánování sociálních služeb 

MAS – Místní akční skupina 

MěÚ – Městský úřad 

MěÚSS – Městský ústav sociálních služeb 

MPSV ČR – Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky 

NZDM – Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

OSPOD – Orgán sociálně-právní ochrany dětí 

OZP – osoba zdravotně postižená 

PnB – Příspěvek na bydlení 

PnP – Příspěvek na péči 

PnŽ – Příspěvek na živobytí 

SAS – Sociálně aktivizační služby 

SO ORP – Správní obvod obce s rozšířenou působností (obec III. typu) 

SO POÚ – Správní obvod obce s pověřeným obecním úřadem (obec II. typu) 

SPRSS – Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb 

 

 


